
　３　ご意見・ご要望（抜粋）

◆男女共同参画社会作りに関する県の施策について、ご意見・ご要望がありましたら、

　 ご自由に記入してください。

性別 年齢 職業

・もっと若い年代の人たちも気軽に参加できるような学習会などがあったらいい
と思う。

・女性の社会参画を促すにあたり、女性の優遇などの逆差別現象が起こってし
まうのではないかという心配がある。

・いつの時代も家事、育児に関しては共働きでも女性に負担がいきがちになる
と思うので、どの企業に入っても育休、産休などの福利厚生が平等に受けられ
るように整備をしてもらいたいと思う。

・女性は出産や育児など仕事を離れる時期がある。1歳や2歳になったばかりの
子を預けて仕事に復帰しないと生活できないような社会ではなく、既婚者の男
性の給料を上げたりして安心して子育てができる生活ができる社会になれば良
いと思う。また、シングルマザーや片親の家庭にも援助が強くなれば良いと思
う。生きる事にお金がかかりすぎる。女性が生活のため仕事復帰を急ぐあまりに
育児を保育園まかせになっている現状の改善が必要だと思う。

男性 20代
雇用者（常勤・
フルタイム）

・「男女共同参画社会」がどういった取組であるのか、あまり認知されていない
気がする。まずは、「男女共同参画社会」の説明を積極的に行うべきではない
かと思う。

自営業（農・
林・漁業）

・年配の方々の昔からの考え方が少しでも変わらない限り、それに続く人たち
の考え方もなかなか新しいものになっていかないと思う。

・自分は県北部の過疎地域で結婚後から暮らしている。地域での結びつきが
強い場所で、よく地区の役員の集まりが行われている。そういう集会には、男性
の割合が多く、女性は行きづらいし、行っても楽しくないし、時間のムダだと感
じる。そういう集会が女性にも楽しく有意義なものになるように県からも働きかけ
をしてほしい。男女共同参画は都市部より、過疎地域の方が遅れていると感じ
る。

・アンケートの回答にもあったが、女性の消極性が問題でもある。男女平等と訴
えるわりに、いざという時は「それは男性の方が…」「それは男性の仕事だから
…」と隠れようとする、女性特有の考えを改めていくのが一番かと思う。小さいう
ちからの取組に期待している。

・この資料（アンケート）が届いて初めて気にとめた。もっと広めなければダメだ
と思う。

・世の中、どれだけ男女平等といっても現実は子供が熱を出せば母親が仕事
を休まなければならなかったり、仕事、家事、育児のほとんどが母親（女性）の
役割である家庭がほとんどだと思う。それはどうすれば解決するのかは、子供
の手が離れるのを待つしかない気がする。

・子育てが落ち着き、仕事をしようと考えても、子供の帰宅時間には家に居てあ
げたいなど、条件をつけてしまうと、なかなか職が見つからず大変な思いをして
いる人が多いと思う。

・男女は体のつくりや人生のバランスが違うので、一概に同じにはできないと思
う。それぞれある程度役割が違ってもいいのではないかと思う。たしかに年配の
方で横柄な男性もいるが、若い男性は逆に委縮ぎみに思えるし、時には女性
よりも恵まれていない立場を感じることもあり、バランスが問題ではないか。女は
名誉より実利が欲しい、私だけだろうか。

ご意見・ご要望

女性 20代
雇用者（常勤・
フルタイム）

女性 30代

雇用者（常勤・
フルタイム）

雇用者（パー
ト・アルバイト）

回答者
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性別 年齢 職業

・経済格差や貧困が社会的に問題になってきていて、又、社会の高齢化が進
んでいく中で、将来的に介護問題もますます深刻になっていくと思う。少子化も
進んでいるし、働ける世代の労働力を今よりもっと有効に生かしていく必要があ
ると思う。その為に、子育て支援（保育サービス、介護サービスなど）や介護の
支援はとても重要だと考える。それにより、社会全体の支え合う仕組みが強化さ
れると思う。

・学生の頃、ＤＶについての研究などしていた。まだまだ女性への待遇や地位
向上に向けた取組は不足していると思う。専門的な知識を持った人を育てるこ
とが必要だと思う。

・まだ独身でバリバリ働いていた時は、パートの方が子供や家庭の事情で仕事
を休む事が理解できなかったが、いざ、自分が小さい子を育てていて来春から
保育園に預けて仕事を…と考えると、仕事の復帰の難しさと、もし子供が体調
が悪くなった時に、仕事はどうすれば良いのか心配である。幅広い層へそう
いった事を理解してもらい、働きたい気持ちと、子育ての大変さ、両立の難しさ
を早く改善してもらわないと、どんどん晩婚化や女性の社会復帰が遅れると思
う。

・平等も大事だが、男性が子供を産めないように、それぞれに特性がある。例え
ば、男子の家庭科の授業を増やすよりも、女子の家庭科の授業（子供を産む、
育てる、料理を作る、お金管理の事など）を充実させることが大切のような気が
する。ますます、出生率低下、幼児虐待の増加につながると思う。

その他

・女性が社会に出ていくためには、子育てを地域でみてもらえるような環境づく
りと男性が育休や休みをとってもよいような環境づくりをしてほしい。社会的に
男性が育児に積極的に参加できないことが多いので、例えば仕事を休むこと
ができない、遅くなるなどもっと男性が子育てに参加してもよい環境づくりをして
ほしい。

自営業（農・
林・漁業）

・何をもって平等かという点においては、十人十色の意見があると思う。男性が
得意な事、女性が得意な事、それを分かった上で、「男の社会に男らしい女性
を入れる」といった無理な登用は避けるべきだと思う。女性が女性として活躍で
きる場所（そこに男がいなくてもいいと思う）を認める事も大切かと思う。

・男性が、女性が、ということでなく、置かれた環境も違う中で、一人一人それぞ
れが自分らしく、自分の考える生活や役割を担えることが大切と考える。単に女
性の割合を増やすという単純な数値目標ではないと考える。立場を尊重し合う
ことは大切だと思う。

・平等ではなく共同という事を広めていった方が良いと思う。

・子供を安心して預けられる施設・行事やイベント等の時に仕事を休める仕組
み・家族を安心して養える保障などが本気で整備されなければ男女共同参画
社会などはただの理想だけで終わってしまうと思う。

・このアンケートによって県の施策にどれほど生かされ、県民の生活の質向上
になるかはわからないが、現実には、妻は今話題のマタハラにもあい、とても苦
しい思いをした。企業経営者のコンプライアンスが守られにくいのも問題であ
る。仕事を両親でかかえている家庭にとっては、今の社会だと妻への負担とな
る面も多いと感じる。小学校、児童クラブの開館が18時までなので、妻の迎え
に行く回数も負担が多い。

・難しい内容だが、良い社会にしていきましょう。

・役職に急に女性を増やすのでは、本人も仕事も困るので、役職につくべく組
織の中で育成していくことが必要。

・お金（県民の）を使っているので、ちゃんとそれなりの活動をしてほしい。税金
の無駄遣い（県の自己満足）にならないよう、県民の率直な声をちゃんと反映し
てほしい。形ばかりの施策はいらない。

・女性として県がこのようなアンケートをすることを大変うれしく思う。長野県は特
に男女の差があるように思うので、少しでも男女共同参画社会づくりを進めて
ほしいと思う。

回答者
ご意見・ご要望

女性 40代
雇用者（常勤・
フルタイム）

女性 30代

家事専業

男性 30代

雇用者（常勤・
フルタイム）
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性別 年齢 職業

・問８で職業や役職において女性がもっと増える方がよいと思うが、女性が増え
ても足をひっぱる男性がいると思う。以前、国会議員が国会中に女性議員にや
じを言っていた。とてもひどいことだと思う。先頭に立って男女共同参画を進め
ていく方々なのに…女性が社会に参加していくには、まず、男性の考え方を改
めなくては厳しいと思う。学校のＰＴＡ、クラス役員、地区などは母親と決まって
いる。父親が出てくることはない。男性の頭にはない。

・これだけ自由に選択できる日本に生まれてきたのだから、女性一人一人が変
わろうとしないから、今があると思う。行政で、施策をする必要はない。不満があ
れば個々で努力すべき。

・男女共同参画というとすぐ「女性」の支援となるが、本来は男性への働きかけ
（理解、支援）こそが必要ではないかと考える。男性も必ず育児をというのでは
なく、男女問わず、それぞれの個性やライフスタイルに応じて、家事も仕事も子
育ても「選べる社会」になってほしいと考える。私の家は夫婦で同じ職種で、夫
も育児休暇をとったが、女性が当り前に（いやがおうにも）休めるのに対し、夫
は育休をとるにあたり、様々なハードルや偏見を越える必要があった。支えても
らったのは、意外にも同年代ではなく、子育てを終えた世代の、子育てに積極
的に関われなかったことを後悔している上司だった。子育て期間だけでも男女
で協力し合える環境や周囲の理解、公的なサポートがあれば女性はキャリアや
経験が重ねられるし、男性は子育てをすることでより深く広く社会を見ることが
できるようになり、その後の人生の大きなプラスとなると思う。そして、様々な場
面で女性が表に出やすくなると思う。男性でも女性でも、お互いの個性や力、
経験を発揮できる社会づくりを望んでいる。

・今の状態では税金の無駄遣い。「あいとぴあ」という施設の存在がわかりづら
く、何を求めて行くところなのか、利用する年齢対象はいくつなのかすべてのこ
とがわからない。県が施策していることも初めてこのアンケートで知った。もっと
県内メディア等で知らせていくべきと思う。たとえば「ハローワーク」＝「仕事をさ
がしにいくところ」「○○カウンセリング＝○○を相談できるところ」「あいとぴあ
＝○○○？」がはっきりするといいと思う。もしも良い活動をしているのであれば
本当にもったいないと思う。

・子育てをする中で子どもが体調をくずして休むときには、共働きの場合、母親
が休まざるを得ない。そんな時、女性はとても気を使いながら仕事を休む。外
で飲み会がある場合も男親は電話一本で済むが、女親はいろいろな用意をし
て、さらに、「悪いけどよろしくお願い…」などと家族にも気を使う。男性はそん
な女性のこともよく理解してほしいと思う。

・我が家は妻（私）がパート勤め（9時～16時）だが、家事、子供の世話もほとん
ど私。地域的にも男性は「仕事」そして「偉い!!」的な流れ。家事もしないが口は
出す。性格的な事かもしれないが、本当に差がなく、協力しあえる社会を望
む。

・「３つまで」という制限がある為、３つしか選べなかったが、問14に書いてあるよ
うなことに力を入れてもらい、理解を深めた上で協力し合う真の平等な社会を
実現させてほしい。（男女、個人個人それぞれ特性があるのだから）

・女性がみんな仕事をしたいと思っているようなアンケートだったが、私はお金
があるなら働かず、子育てに専念したい。大脳が80％も完成する大切な時期に
保育所に預けることは考えられない。“仕事と子育てや介護を両立”とあるが、
そもそも両立させることがいいのか、それは人によって違うということも考えてほ
しい。人それぞれが優先したいことが出来る社会を作ってほしい。

家事専業
・女性を参加させれば良いというものではないと思う。男女関係なく、やる気の
ある、ふさわしい人を参加させることが大事で、それは、性別にとらわれないで
ほしい。

ご意見・ご要望

女性 40代

雇用者（常勤・
フルタイム）

雇用者（パー
ト・アルバイト）

回答者
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性別 年齢 職業

・多様多才な個々人が意欲と能力を発揮できる環境を形成し、機会を与えられ
ていく事は、たいへん喜ばしい事だと思う。しかし、何故男女の役割があるかと
言う事を考えると、男女共同参画社会が本当に良いのかと首をかしげる所もあ
る。お互いの価値観や思想などを理解すれば良いだけの事なのではと思う。

・特に年輩の男性に多くみられる男尊女卑の意識が無くならなければ男女平
等など無理。この意識を持つ方達は今さら改革など出来るはずもなく、国際的
には大変遅れた恥ずかしい国となるが、時間が経過するのを待つしかないの
ではないかと思う。最終的に決定権を持つのは、この方達なので、どうにもなら
ない。本当に残念な国であり、長野県はその最たる県だと思う。

その他
・仕事をしながら子育てを･･･という考えが進み、それに伴った政策があるが、
私はまず子育てをしっかりとしてから安心して復帰できる場がほしい。両立は、
いろいろな面で負担が多い。

自営業（商工・
サービス業、自

由業）

・ソーシャルメディアを活用して、特に若い世代の方達が、男女共同参画につ
いて真剣に取り組めるようなきっかけ作りをしてほしい。

・女性が働きやすい職場づくり（環境）の整備を行い、発言、意見が尊重される
ように社会づくりに取り組んでもらいたい。

・「男性中心の…」や「女性の為の」という視点を取り払い、社会的な弱者に手を
差し出す社会作りこそ必要と考える。男女～という言い方に違和感を感じる。

自営業（商工・
サービス業、自

由業）

・私の住む地域でも小学校の支部長が女性のところも少しずつ増えて来てい
る。少しずつ男女平等の社会になって来ているのかな？と思う。ただ、各町の
区長選出を見ていると、一昔前は名誉職としてやる男性があったと思うが、今
はそういった男性がなくなって来てしまったと感じる。男性の都合で女性が上手
く利用される感じがしなくもない。

・信州大学の講座で男女共同参画社会についての講義を受けた。女性も研究
者をはじめ様々な場所で活躍できる職場を推進し、安定した生活をもてること
が、まず大切だと考える。

・対症療法的な施策ではなく、女性が働きやすい（育児、出産、子育てなど）社
会にしていただくことを望む。特に、今の若い母親は、子育てについて悩みを
抱えていながらなかなか相談する相手がいない、あるいは、自分の子育てに自
信が持てないことが多いように思う。次世代の日本を背負う子を育てているとい
う意識を持って、子育てができる世の中であってほしいと思う。

・男女を問わずにゆとりを持って生きていける、社会的条件づくりがまず必要だ
と思う。若者の貧困、不安定な雇用など生活の安定を妨げる問題が多すぎて、
「女性の輝く社会」という言葉は空しいばかり。男女ともに輝く長野に尽力してほ
しい。

・平等、平等と皆さん言うが、男らしさ、女らしさというものがあることも大切と思
う。女性は男性より優れている物がたくさんあるが、行動力は男性の方があると
思う。ただ、男性は女性等の支えがないと100％の力を発揮できない。それぞ
れの特性を知るという事が最も大切で、双方が協力していける社会にしてほし
い。

・地域活動に関しては、しきたりや慣習の見直しができれば、男女共同参画は
進めやすいと思う。一方、大企業や、公務員と比べ、中小企業においては、有
休さえもまともに取れないような中で、（余裕のない体制の中で）進めていくの
には、無理がある。県の施策として何ができるか分からないが、中小の体制を
変える事ができれば進めやすいと思う。

・行政では進められているが、民間では、まだまだ女性に対しては、下にみら
れてしまう部分が多々ある。産休、介護休暇も取れずやめざるを得ないことへ
の支援を充実させてもらうとありがたい。

回答者
ご意見・ご要望

女性 50代

雇用者（常勤・
フルタイム）

女性 40代

家事専業

男性 40代
雇用者（常勤・
フルタイム）
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性別 年齢 職業

・パルセイロ（サッカー）の試合会場に何度か来て、アピールしている所を見
た。もっともっと色々なイベントの時に、顔を出してアピールしてほしい。男女共
同参画ということが、あまり世間に知れていないと思う。良くわからないのかも知
れない。

・男女共同参画という言葉を聞いたことが無く、もっとこの事を進めるためには、
広報や啓発をこれからもっと充実する事がとても大事な事だと思う。知らない人
がとても多いと思う。

・男女の性が逆転してしまうような時代に、女性は家で、女の子はやさしく、とい
う概念は受け入れられなくなって来ている。男、女というより、人としてどうなのか
を強調して、家庭でも、学校でも、職場、社会でも、お互いに支え合える日本に
なれたらどんなに幸せかとこの頃思う。女性の社会進出は歓迎されるべきだ
が、女性が権利を主張して育休、産休をとるのも当り前、復帰するのも当り前、
まわりの方々に大きな負担をかけながら生活を成り立たせていることへの感謝
も見えてこない人を多く見受ける。どうか、人としての謙虚な姿勢と、感謝できる
大人になれるよう、子どもの教育からも考えてみてほしいと思う。

・男性と女性は、根本から違って当り前、それぞれの役目があっていい。しか
し、人として、理解したり、協力したり、尊敬したりして生活していくことだと思う。
男性と女性が同じことをしなければならないということではない。人として尊ぶ気
持ちが先になければならない。

・公的な場に勤務する女性は、かなり恵まれていると感じる。民間に勤務しても
同様な処遇が受けられる様、法的なものも含めてもっと支援をしてほしい。（た
とえば産育休を取りやすくするなど、取った後もその職場に復帰できる様支援
する方法など）

・家事・育児は女性の仕事と決めつける男性が多く、女性の力が発揮できない
事が多くある。そういう意識をなくして、お互いに助けあい、認め合える家庭生
活や社会になるとよいと思う。女性が結婚に踏みきれない理由、離婚になる
ケース等が、それらの原因によるものだと思う。

・男女が、仕事、家庭、地域で全く平等（制度とか、管理職の人数とか）になるこ
とが目指すところではないと思う。男性、女性としての特質、個人での（性差を
越えて）性質にあった形を選んで生活ができることが大事。今は女性が選べる
範囲が狭いかもしれない。それを広げるとともに、男性も選べる範囲を広げられ
るよう、同時に進行することが必要だと思う。

・女性がその組織に参画するということは妻であり母であり嫁である上に新しく
責任が生まれる。そこで女性が苦しまないようにいろいろな後ろ盾があると伸び
伸びと仕事ができるのでは…？と思う。

・男性は女性よりも体力があって力が強く、勇ましくて、女性は優しくて母性があ
る性差を生かしたうえで、社会でも家庭でも平等に、評価、理解しあえる様な世
の中になってほしいです。女性を積極的に雇用する…とか、女性議員の雇用と
か…何か無理やり、急に女性をズルして入れているみたいでそれも男女平等と
か、共同でなく、行政があわてて何かやっている風で長くは続かないし、地域
にも広がらない気がする。仕事量は測れば女性の方が多くて大変なんだとか、
介護も女性に限らず誰でもやっていいんだとか…家事は一緒にやるべきもの
だとか、やってもらった時は相手に感謝しようとか子どもの時から啓発してほし
いし、職場でも高齢者の交流の場でも広めてほしい。共同参画社会にならない
のは、意識がなってないから。

家事専業

・ただ「男女共同参画社会」と声高に行政側が叫んでも意味があるとは思えな
い。（あいとぴあが存在することすら知らなかった。）幼児教育の段階から共同
参加社会を意識した教育が必要と思う。長い年月が必要な事案だと思うので、
焦点を絞った方がよいかもしれない。とりあえず急ぐべき事は、ＤＶ、セクハラ
（男女とも）、性犯罪など生命維持が危ぶまれそうな事案と災害・復興対策かと
個人的には思う。

ご意見・ご要望

女性 50代

雇用者（常勤・
フルタイム）

雇用者（パー
ト・アルバイト）

回答者
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性別 年齢 職業

無職
・男女共同参画社会づくり自体、県民に浸透していないと思う。もっと理解しても
らうための情報発信が必要と思う。

・会議自体の進め方を皆が平等に発言できる工夫を普及一般化していく。学校
教育の場で、数多く話し合いの場を経験してきているのにもかかわらず、一般社
会では、ただ説明を聞く、一部の人が発言するという形態のまま。特に大きな規
模（地域、自治会等）になるに従って、工夫がないままに過ぎている。その意味で
の男女平等に意見をすい上げていく話し合いのやり方、ファシリテーターの養成
と一般化が遅れていると感じる。

・日本の後進性はＩＬＯの各条約を批准していないことから来ていると思う。その
労働法制を国際的水準に上げることと併行して、男女共同参画を進めて行って
ほしいと思う。日本国のこうした後進性の中で、長野県ができることは何か。推進
委員を県内に増やすことか。県、市町村行政と県民との協働した取組を行うこと
か。

自営業（商工・
サービス業、自

由業）

・育児の時に母親が働くことが出来ない。今は共稼ぎをしなければ生活が出来な
い。老人がこれからも補助できるかわからない。早急な対策を求める。

・まだまだ封建社会だと思う。一つずつ切りくずして行って女性の活躍できる社会
にしていこうと思う。

・女性自らの意識改革と、それを理解する側、男性、両者への啓蒙活動。

・自治会行事のたびに女性役員は配膳、片付け、皿洗いなどを強要されている
のを見ておかしいと思う。料理は作れなくても、配膳、片付け、皿洗いは男性でも
十分できるのに、男性役員はさっさと帰れても女性役員は、他の手前帰ることが
できない。こういう慣習をなくしてほしい。妻はいつもそれに対する不満を言うし、
他の女性役員も皆口々に言っているそうだが、自治会の場で発言できないそう
だ。（その後の立場が悪くなるのを恐れて）

・力仕事など、女性が出来ない仕事も有るので、必ずしも平等とはいえない事も
有る。私は、仕事も大事だけれども、子育てを優先にして、仕事は他の人に替
わってもらい、会社を休む事も時々ある。食事の用意も、洗濯も、家の用事、子供
の送迎（学校）も毎日（土、日も含む）している。

・男性の、女性が社会に参画することの重要性の認識の低さが問題。女性に参
画する場所を与えるだけでなく、男性の意識改革（社会の意識改革）が必要。社
会が出産に対する貢献をもっと考えるべきである。

・人材登用は、人物・能力本位を前提とし、単に数値目標を達成するための登用
であってはいけないと思う。また、年齢や性差によらず働きたい人が生きがいを
持って働ける環境づくりが必要だと思う。

・男女共同参画社会づくりの積極的な推進を応援する。只、慣習をすぐに見直す
としても時間を要することと思う。最も必要なことは教育の場から充実していって
ほしいと願う。

・まだまだ男女共同参画…ということに関して個人の意識が低いと感じる。問14の
１はとても重要だと考える。一人一人が理解できるよう、かみくだいて欲しい。

・県、市、町内等で、女性のトップを積極的に取り入れ、女性の意見を反映させて
欲しい。古い慣習でも良いものは残し、改めるものは廃止する等、県民一人一人
が地域をより良くすることを身近に感じられるようにオープンにして欲しい。

家事専業 ・県の施策について十分な広報活動がなされていないと思う。

無職
・たとえば男女平等とか長い時間がかかるものと思う。すべてゆっくりと進むこと、
急にかわる、かわれるはずもないので。でも、前には進まないといけないと思う。
子供、孫の時代がよくなりますように。

回答者
ご意見・ご要望

女性 60代

雇用者（常勤・
フルタイム）

雇用者（パー
ト・アルバイト）

女性 50代

その他

男性 50代

自営業（農・
林・漁業）

雇用者（常勤・
フルタイム）
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性別 年齢 職業

・男女共同参画社会づくりと言って、女性の権利を主張しすぎるのも弊害が出
てくると思う。能力や役割的に適しているかで判断すべきだと感じる。ただ、女
性だからと差別するのは改めなければいけないと考える。

・年老いた親を看護する為に長期になる事があり、職場に迷惑をかけられない
との思いが強くやむなく退職している男性がかなり多いです。在宅介護が主流
になりつつある今、せめてせっかく働ける仕事場まで辞めなくても席は残せて
その上家族を看取れる社会が作れないものか。給料が半分、０になってもいい
のでせめて席だけでも。

・様々な考え方があるが、先ずは男女とも同様な能力を持つ人間である事を小
さい頃から教えるべきではないか。それをベースとして性差を教えることが大事
だと思う。

・男女の平等って何か。男に子供を産めと言っても無理ですし、女に力仕事を
やれと言っても無理がある。男と女はいつの時代でも平等であるべきだが、男
だ、女だと言うほうがおかしいと思う。

・どの立場にいても、自分に自信が有れば良いと思う!!それを周囲が認める社
会を!!

・これからの社会は男女平等で女性が活躍する場が多くなれば良いと思う。

・県の男女共同参画社会事業の活動がされているか見えない。

・男女共同参画ってなあに？言葉は知っていても、ほとんどの人はよくわからな
いと思う。もっと広報、啓蒙をわかりやすくお願いしたい。

・過度な女性優遇策は避けた方がよい。

・日本独特のすぐれた環境、習慣、制度があり、諸外国との比較、影響を単純
に受けるべきではない。もっと日本に自信を持つべきだ。

・時代の流れは早いもの。良いアイデアが決まったら、即実行するスピード感が
大切と思う。全てが、最初の計画通りにいくとは考えられない。中途で、見直し
＆見直し作業をやっていって、より良いコト・モノ作りを皆で苦労しながらやって
いきましょう。

・この条例が今後十分県民に理解されることを望む。かけ声に終わる事なく、ぜ
ひ実現させてほしい。（義務教育指導者及び父母の皆さん）1）子供の頃から男
女を問わず互いに相手を尊重し助け合う社会の実現。1）社会生活の最低限守
らなくてはならないルールの教育、指導。※最近モラルの低下が目に余る様に
なった。過去に長野県は教育県と全国でトップクラスだった。学業だけでなく人
間社会生活企業社会でも頑張ってほしい。

・建設関係の仕事の従事者が少ないといわれる中で、力仕事ではなく（女性）
重機械に携わる技能者の育成と資格の取得を充実させて責任者（リーダーとし
ての資質）を育てることが必要。建設現場では資格が無いと仕事に従事出来な
い事情がある。（女性も参加出来る場所がたくさんある）

・社会通念、男性の意識改革が必要である。

・お上（かみ）のトップダウンでなく、自然発生のような施策をサポートする体制
があるといい。

・「男女共同参画社会づくり」私の孫は中学三年生だが、保育園の時よりすで
に当り前のように校内行事、生徒会、遊び、総て男女共同参画をしている。中
学生になり、体力の差のあることは、男女協力し合い、生徒会はどちらかと言え
ば女の子のリーダーが多く見られ、皆リーダーの元に動く。私は、自分の時代と
はこうも違うものかと、生徒にエールをおくっている。

・あいとぴあは中南信にあり東北信の人は峠を越さないと行くのが大変である
ので東信地区にもう一ヶ所あるとよいと思う。

女性
70歳
以上

自営業（商工・
サービス業、自

由業）

男性 60代

自営業（商工・
サービス業、自

由業）

雇用者（常勤・
フルタイム）

雇用者（パー
ト・アルバイト）

無職

その他

女性 60代 無職

回答者
ご意見・ご要望
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性別 年齢 職業

自営業（商工・
サービス業、自
由業）

・核家族化している中で出産は女性にしか出来ない。ましてや少子化の昨今、
安心して出産育児が出来るような社会になってほしいと思う。社会参加はいず
れ世の中の仕組みを変えて行く事だと思うので、女性の力は大いに期待して
いる。

自営業（農・
林・漁業）

・農村の小集落だが長年役員は男性ばかりで、だんだん男の人が少なく、若い
人に行き今に行きづまると思う。女性も優秀な人がいくらでもいるので女性に進
出してもらいたいと思う。

・男女共同参画という言葉を知っている。又、町の中で、あの人共同参画の役
員しているんだってと聞いた事があるが、では、男女共同参画とはどんな事をし
ているのか、主婦の井戸端会議でも、この事については、話が出たためしがな
い。男女平等はよく分かる。共同参画をどのように進め国民に知らせていくの
か、各地域の公民館等で、講演会を開き大勢の人に知らせるのも方法であり、
又、私達も是非知りたいと思う。

・男女が平等に暮らせる社会がくるように願っている。

・男女共同参画社会づくりは、子育てと仕事を両立してきた私にとって大きな関
心事であるが、さて具体策はというとむずかしい問題。まず、育児休暇等の制
度とそれを利用しやすくする事が必要と思う。出産、育児、家庭、職場・・・男性
も女性も共に大きな課題。少しでも改善される様、よろしくお願いしたい。

・男性中心、優先の古いしきたり、考え方がある中、（強く）身近な家庭生活の
中でも苦しみ、悲しみ、悩み等ある中で社会全体として男女共同参画社会づく
りが必要と考える。いろいろな慣習を見直す必要性を感じる。

・県等の施策は大変意義のあることと感じている。社会全体の意識を根気良く
変えていくことが一番大切とは思うが、並行して、現在の組織の人々が、男女
の区別なく、人として、お互いを平等に評価できる、認められる“目”を養う努力
が必要ではないかと思う。特に社会的に優位に立っている方々の自覚を求め
る。

・女性が結婚しても活動できる場を多くもてる社会になることを希望する。女性
の活動の壁を取り除いてほしい。女性の活動の環境が必要と思う。

・子育てが出来やすい社会、保育園の充実、職場の理解支援が必要。

・市からの情報等で男女共同参画社会づくりという言葉が度々知らされる。身
近で、これからの時代に欠かすことが出来ない事と思う。関心を持って住み良
い社会になっていくことを望む。

自営業（商工・
サービス業、自

由業）

・子育て時期は全力であたり、子離れしたら夫の理解を得て多くの会に参加し
自分の進むべき道を見出す。

・職場の労働時間の問題を解決する事。地域の習慣を正す方向にもっていく
様にしたい。

・男女共同参画社会は、女性が男性と平等な地位に進出するという女性の地
位の問題ではなく、男女がともに社会づくりに参画しお互いに尊重し合う関係、
自他の尊重関係だと思う。

・時間がかかることなので、基本的なことを続けていくこと。

・いくら良い制度を作っても、意識の改革がなければ女性の進出は望めないの
ではないかと思う。啓蒙活動が大切ではないかと考える。

・男女の平等が必要。しかし体力差、感性の相違、特に夫婦間の意思疎通や
協力が重視されるべき。次に社会環境の整備、子育て期間の援助、保護が優
先されるべき。女性の職場の開放、開発、給与等の均等、介護関係の女性給
与の優遇が遅れている。

回答者
ご意見・ご要望

男性
70歳
以上

自営業（農・
林・漁業）

無職

女性
70歳
以上 家事専業

無職

－80－



1 2 3 4

回答欄

F１ あなたの性別は F１

1 女性 2 男性
5

F２ あなたの年齢は

1 20代 F２

2 30代

3 40代 6

4 50代

5 60代

6 70歳以上

F３ あなたのご職業は F３

1 自営業（商工・サービス業、自由業）

2 自営業（農・林・漁業） 7

3 雇用者（常勤・フルタイム）

4 雇用者（パート・アルバイト）

5 家事専業

6 学生

7 無職

8 その他（具体的に: ）

F4 配偶者のご職業は（配偶者のいらっしゃる方のみ） F４

1 自営業（商工・サービス業、自由業）

2 自営業（農・林・漁業） 8

3 雇用者（常勤・フルタイム）

4 雇用者（パート・アルバイト）

5 家事専業

6 学生

7 無職

8 その他（具体的に: ）

Ⅲ　男女共同参画に関する県民意識調査　調査票

はじめに

お答えいただいたことを統計的に分析するため、あなたご自身のことについておたずねします。

【回答は、あてはまる番号を右の回答欄にご記入ください】
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男女共同参画に関する県民意識調査

回答欄

問 1  　次の言葉やことがらについて、知っているか、または聞いたことがありますか。 問 1

    それぞれ１つ選んで番号を記入してください。

11

12

13

14

問 ２ 　 あなたが考える「男女共同参画社会」はどのような社会ですか。
　 お考えに近いものを３つまで選んでください。 問 ２

1 法律や制度の上で男女の差がない社会 15

2 行政機関や企業などの重要な役職に一定の割合で女性が登用されている社会

3 男女ともに仕事と生活の調和がとれている社会 16

4 新たな発想や多様な価値観が活かされる社会

5 男女が責任を分かち合い、性別にかかわりなく個性と能力を発揮することができる社会 17

6 男女を取り巻く偏見や固定的な社会通念、慣習、しきたりなどが解消された社会

7 その他（具体的に: )

問 ３

19

20

21

22

23

24

25

9

10

5 6

H　社会全体として 1 2 3 4 5 6

G　社会通念・慣習・しきたり 1 2 3 4

F　法律や制度の上 1 2 3 4 5 6

E　政治の場 1 2 3 4

D　地域活動の場
　　（自治会やNPOなど）

1 2 3 4 5 6

5 6

5 6

C　職場 1 2 3 4 5

B　学校教育の場 1 2 3 4

6

3 4 5 6

18

男性の方
が優遇さ
れている

どちらかと
いえば男性
の方が優遇
されている

男女平等
である

どちらかと
いえば女性
の方が優遇
されている

女性の方
が優遇さ
れている

わからない

Ａ　家庭生活 1 2

（４）　男女雇用機会均等法 1 2 3

（６）　ポジティブ・アクション（積極的改善措置） 1 2 3

問 ３ 　 あなたは次にあげるＡからＨの分野で男女の地位は平等になっていると思いますか。
　 あなたのお考えに最も近いと思うものをそれぞれ１つ選んで番号を記入してください。

（５）　ＤＶ（配偶者等からの暴力） 1 2 3

（２）　ジェンダー（社会的・文化的に形成された性別） 1 2 3

（３）　ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和） 1 2 3

【回答は、あてはまる番号を回答欄にご記入ください】

知っている
聞いたこと

がある
知らない

（１）　男女共同参画社会 1 2 3

（１） 

A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 

（２） 

（４） 

（５） 

（３） 

（６） 
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問 ４ 　 「男は仕事、女は家庭」という、性別によって役割を固定する考え方について、あなたは

どう思いますか。お考えに近いものを１つ選んでください。

1 賛成である 問 ４

2 どちらかといえば賛成

3 どちらかといえば反対 26

4 反対である

5 わからない

　次のＡからＧについて、あなたはどう思いますか。 問 ５

　あなたのお考えに最も近いと思うものをそれぞれ１つ選んで番号を記入してください。
A 27

28

C
29

D
30

E
31

F
32

G
33

　あなたが現在参加している活動について、おたずねします。 問 ６　（１）

　次の中から、あなたが参加している活動をいくつでも選んでください。

1 町内会、自治会、公民館などの地域組織の活動 34 3734

2 ＰＴＡなどの子育てや教育に関する活動

3 農業関係団体などの農業・農村振興に関する活動 35 38

4 食生活改善などの保健・福祉に関する活動 問６ (２)へ

5 環境保全や自然保護などの環境に関する活動 36 39

6 ＮＰＯの活動

7 その他の活動（具体的に： 　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 40

8 参加している活動はない 問６（３）へ

　参加している活動を選んでいただいた方におたずねします。

　あなたが参加している団体の活動方針や政策に自分の意見は反映されていると

思いますか。あなたのお考えに最も近いと思うものを１つ選んでください。

1 反映されている 問 ６　（２）

2 どちらかといえば反映されている

3 どちらかといえば反映されていない 41

4 反映されていない

5 わからない

問 ６

（１）

（２）

G　しきたりや慣習は、自分が嫌だ、時代に合わない
　と思っても守るべきだ

1 2 3 4

F　子どもは、女の子は優しく、男の子はたくましく育
　てた方がよい

1 2 3 4

E　子どもが幼いうちは、女性は家庭にいた方がよい 1 2 3 4

D　子どものしつけや教育は母親の責任である 1 2 3 4

C　家事･子育て･介護は男女が協力してやるべきだ 1 2 3 4

A　男性は外の仕事、女性は家事・子育て・介護に
　向いている

1 2 3 4

B　男女とも仕事を持った方がよい 1 2 3 4

B
そう思わ
ない

問 ５

そう思う
どちらか
といえば
そう思う

どちらか
といえば
そう思わ
ない
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　「参加している活動はない」とお答えいただいた方におたずねします。

　参加していない理由は何ですか。次の中から２つまで選んでください。

1 地域や団体の活動に参加する時間がないから  　問 ６　（３）

2 参加したいと思う活動や団体が身近にないから

3 参加するきっかけがないから 42

　
4 興味がないから

5 その他（具体的に: ） 43

問 ７ 　 女性の社会参画は進みつつありますが、町内会や自治会の長、ＰＴＡ会長などには、

まだ、女性が少ないのが現状です。このような方針決定の過程に女性の参画が少ない

理由は何だと思いますか。あなたのお考えに近いものを３つまで選んでください。 問 ７

1 役員決定をはじめとして男性主体の組織運営がされているから

2 自治会などの団体の代表者は男性が担うことがしきたりや慣習になっているから 44

3 家族の支援・協力が得られないから

4 家庭・職場・地域における性別役割分担意識や性差別の意識があるから 45

5 女性自身が責任ある役職に就くことに消極的であるから

6 女性の参画を積極的に進めようと意識している人が少ないから 46

7 その他（具体的に: ）

　あなたが、次にあげるような職業や役職において、今後女性がもっと増える方がよい

と思うのはどれですか。この中からいくつでもあげてください。

1 県、市町村の首長 問 ８

2 国会議員、県議会議員、市町村議会議員 47 57

3 国家公務員、地方公務員の管理職 48 58

4 裁判官、検察官、弁護士 49 59

5 大学教授 50 60

6 企業の管理職

7 起業家、経営者 53 63

8 自治会長、町内会長 54 64

9 ＰＴＡ会長 55 65

10 農業委員、農協役員 56 66

11 防災会議委員、消防団員

12 特にない 68

13 わからない

（３）

67

問 ８

51

52

61

62
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問 ９ 　 あなたは、政策方針決定の場に女性が増えることで何を期待しますか。

   次の中から、あなたのお考えに最も近いものを２つ選んでください。

1 政治が身近になる 問 ９

2 男性中心の考え方に変化が生じる

3 男女平等や男女共同参画社会に向けての施策が推進される 69

4 女性が持つ意見や発想が生かされる

5 経済活動を含め社会全体の活力が増す 70

6 国際社会での日本の地位向上につながる

7 何も期待しない

8 わからない

問 10 　 あなたは、、防災・災害復興対策において、男女共同参画の視点からどのような取組が 問 10

必要であると思いますか。

　 あなたのお考えに最も近いと思うものをそれぞれ１つ選んで番号を記入してください。

72

73

74

75

76

77

78

問 11 　 「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」（地域活動・学習・趣味・付き合い等）の優先
度について、おたずねします。

（1）あなたが理想とする（希望する）生活に最も近いものを下の枠から１つ選んでください。 （1）

（2）次に、あなたの現実（現状）の生活に最も近いものを下の枠から１つ選んでください。

1 「仕事」優先

2 「家庭生活」優先 （2）

3 「地域・個人の生活」優先

4 「仕事」と「家庭生活」をともに優先 80

5 「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先

6 「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先

7 「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先

8 わからない

79

問 11

H　仮設住宅設置や生活再建支援における配慮
　（設計への意見反映や乳幼児の一時預かりなど）

1 2 3 4

4

F　必要な備蓄品の把握や被災者に支給する際の配慮 1 2 3 4

G　被災者に対する相談体制（女性相談・男性相談） 1 2 3

4

D　避難所の設備
　（男女別トイレ・更衣室・物干し場・防犯対策など）

1 2 3 4

E　避難所運営責任者に男女がともに配置されること 1 2 3

4

B　女性の消防団員、消防署員、警察官や県・市町村
の防災担当職員が増えること

1 2 3 4

C　災害時の救援医療体制（診察・治療体制、妊産婦
への支援体制など）

1 2 3

4

71

特に必要
である

必要である 必要でない
どちらとも
いえない

Ａ　防災会議や対策本部の女性委員を増やしたり、
　防災計画や復興計画策定に女性が参画すること

1 2 3

A 

B 

C 

D 

E 

F 

G 

H 
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問 12  　今後、女性と男性がともに仕事、家庭、子育て、介護、地域活動等に積極的に参加して
いくためには、どのようなことが重要だと思いますか。
 　あなたのお考えに近いものを３つまで選んでください。

1 男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改める 問 12

2 夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかる 81

3 行政や民間、地域社会などにおける政策・方針決定の場に女性を積極的に 82

登用する
83

4 雇用機会や昇進、教育訓練など、職場における男女の対等な処遇を徹底する
84

5 労働時間短縮や、男女ともに取得しやすい育児、介護、ボランティア等の休暇・
休業制度を普及させる 85

6 職場の同僚や上司とのコミュニケーションをよくはかる 86

7 社会の中で男性による家事、子育て、介護、地域活動についても、その評価を
高める

8 男性が家事、子育て、介護、地域活動に関心を高めるよう啓発や情報提供を
行う

9 男性が子育てや介護、地域活動を行うための仲間（ネットワーク）作りをすすめる

10 家庭や地域活動と仕事の両立などの問題について男性が相談しやすい窓口を
設ける

11 官民ともに育児・介護に係る施設や家事・育児・介護に係るサービスを充実させる

12 その他（具体的に: ）

13 特に必要なことはない

問 13 　性犯罪、夫婦間暴力、セクシュアル・ハラスメントなど、女性に対する暴力への対策と
して、どのようなことをしていったらよいと思いますか。
 　あなたのお考えに近いものを３つまで選んでください。

1 被害者が安心して相談できる窓口を、職場や学校、行政機関で充実すること 問 13

2 一時的に被害者が避難できる場所（シェルター）の整備を進めること 87

3 被害者の相談にあたる担当者の研修や相談員の増員を図ること        88

4 学校や家庭で男女平等や性についての教育を充実させること 89

5 女性の人権の尊重について、職場や学校、行政機関での啓発活動を一層充実 90

させること 91

6 被害者を支援する市民団体と関係機関との連携を強化すること 92

7 加害者に対するカウンセリングや教育を実施すること

8 メディア（新聞、テレビなど）が自主的に倫理規定を強化すること

9 過激な内容のビデオソフトやゲームソフトなどの販売や貸出しを制限すること

10 特に対策の必要はない　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　        

11 その他（具体的に: ）

12 わからない
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問 14 　 男女共同参画社会づくりを進めるために、県はどのようなことにカを入れていくべきだ
と思いますか。特に重要だと思うものを３つまで選んでください。

1 しきたりや慣習を見直すための広報や啓発を充実する 問 14

2 男女の平等と相互の理解や協力について学習を充実する 93

3 女性を政策・方針決定の場へ積極的に登用する 94

4 雇用機会や労働条件の男女平等について啓発を強化する 95

96

5 仕事と子育てや介護を両立させるための支援策を充実する
97

6 女性のための相談窓口の周知を徹底し、相談員の研修を充実する
98

7 様々な分野での、チャレンジする女性に対する支援を強化する

8 男女共同参画に関する先進的な取組を研究し普及させる

9 その他（具体的に: ）

10 わからない

問 15  　岡谷市にある長野県男女共同参画センター“あいとぴあ”では、男女共同参画社会づ

くりの拠点施設として、各種講座の開催や情報提供、女性相談などを実施しています。

　 あなたは、この“あいとぴあ”の機能として何が重要だと思いますか。あてはまるものを

３つまで選んでください。

1 多様な学習機会の提供 問15

2 指導者の育成

3 団体・ＮＰＯ等の活動支援・交流の場づくり 99

4 情報や図書の収集・提供
100

5 相談事業（女性・男性）

6 男女共同参画に関する調査研究 101

7 その他（具体的に: ）

ご意見欄

　男女共同参画社会づくりに関する県の施策について、ご意見・ご要望がありましたら

ご自由に記入してください。

＊調査にご協力いただきましてありがとうございました。

＊同封の回収用封筒にて、１１月３０日（日）までにご返送ください。
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次の言葉やことがらについて、知っているか、または聞いたことがありますか。それぞれ１つ選んでください。

1 2 3 0 1 2 3 0 1 2 3 0

上段：人
下段：％

合計 知 っ て
いる

聞 い た
こ と が
ある

知 ら な
い

無回答 合計 知 っ て
いる

聞 い た
こ と が
ある

知 ら な
い

無回答 合計 知 っ て
いる

聞 い た
こ と が
ある

知 ら な
い

無回答

1,008 400 359 232 17 1,008 165 220 599 24 1,008 228 343 412 25

39.7 35.6 23.0 1.7 16.4 21.8 59.4 2.4 22.6 34.0 40.9 2.5

66 21 23 22 0 66 23 17 26 0 66 20 22 24 0

31.8 34.8 33.3 0.0 34.8 25.8 39.4 0.0 30.3 33.3 36.4 0.0

115 26 33 56 0 115 27 29 59 0 115 33 32 50 0

22.6 28.7 48.7 0.0 23.5 25.2 51.3 0.0 28.7 27.8 43.5 0.0

152 46 69 37 0 152 32 36 84 0 152 36 50 66 0

30.3 45.4 24.3 0.0 21.1 23.7 55.3 0.0 23.7 32.9 43.4 0.0

171 68 68 35 0 171 30 32 109 0 171 41 65 65 0

39.8 39.8 20.5 0.0 17.5 18.7 63.7 0.0 24.0 38.0 38.0 0.0

250 111 105 32 2 250 30 54 163 3 250 58 96 93 3

44.4 42.0 12.8 0.8 12.0 21.6 65.2 1.2 23.2 38.4 37.2 1.2

249 128 61 49 11 249 23 52 157 17 249 40 78 113 18

51.4 24.5 19.7 4.4 9.2 20.9 63.1 6.8 16.1 31.3 45.4 7.2

553 203 195 146 9 553 101 108 330 14 553 119 180 239 15

36.7 35.3 26.4 1.6 18.3 19.5 59.7 2.5 21.5 32.5 43.2 2.7

34 10 13 11 0 34 12 9 13 0 34 8 13 13 0

29.4 38.2 32.4 0.0 35.3 26.5 38.2 0.0 23.5 38.2 38.2 0.0

66 14 20 32 0 66 17 18 31 0 66 19 18 29 0

21.2 30.3 48.5 0.0 25.8 27.3 47.0 0.0 28.8 27.3 43.9 0.0

85 25 35 25 0 85 28 16 41 0 85 23 27 35 0

29.4 41.2 29.4 0.0 32.9 18.8 48.2 0.0 27.1 31.8 41.2 0.0

99 36 41 22 0 99 18 18 63 0 99 21 38 40 0

36.4 41.4 22.2 0.0 18.2 18.2 63.6 0.0 21.2 38.4 40.4 0.0

136 54 58 23 1 136 13 26 95 2 136 30 50 54 2

39.7 42.6 16.9 0.7 9.6 19.1 69.9 1.5 22.1 36.8 39.7 1.5

133 64 28 33 8 133 13 21 87 12 133 18 34 68 13

48.1 21.1 24.8 6.0 9.8 15.8 65.4 9.0 13.5 25.6 51.1 9.8

450 197 164 85 4 450 64 112 268 6 450 109 163 172 6

43.8 36.4 18.9 0.9 14.2 24.9 59.6 1.3 24.2 36.2 38.2 1.3

32 11 10 11 0 32 11 8 13 0 32 12 9 11 0

34.4 31.3 34.4 0.0 34.4 25.0 40.6 0.0 37.5 28.1 34.4 0.0

49 12 13 24 0 49 10 11 28 0 49 14 14 21 0

24.5 26.5 49.0 0.0 20.4 22.4 57.1 0.0 28.6 28.6 42.9 0.0

67 21 34 12 0 67 4 20 43 0 67 13 23 31 0

31.3 50.7 17.9 0.0 6.0 29.9 64.2 0.0 19.4 34.3 46.3 0.0

72 32 27 13 0 72 12 14 46 0 72 20 27 25 0

44.4 37.5 18.1 0.0 16.7 19.4 63.9 0.0 27.8 37.5 34.7 0.0

114 57 47 9 1 114 17 28 68 1 114 28 46 39 1

50.0 41.2 7.9 0.9 14.9 24.6 59.6 0.9 24.6 40.4 34.2 0.9

116 64 33 16 3 116 10 31 70 5 116 22 44 45 5

55.2 28.4 13.8 2.6 8.6 26.7 60.3 4.3 19.0 37.9 38.8 4.3

（1）男女共同参画社会 （2）ジェンダー(社会的・文化的に形成され
た性別）

（3）ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の
調和）

問1

Ⅳ　男女共同参画に関する県民意識調査　集計表

《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上
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1 2 3 0 1 2 3 0 1 2 3 0

上段：人
下段：％

合計 知 っ て
いる

聞 い た
こ と が
ある

知 ら な
い

無回答 合計 知 っ て
いる

聞 い た
こ と が
ある

知 ら な
い

無回答 合計 知 っ て
いる

聞 い た
こ と が
ある

知 ら な
い

無回答

1,008 634 254 91 29 1,008 838 92 51 27 1,008 133 265 578 32

62.9 25.2 9.0 2.9 83.1 9.1 5.1 2.7 13.2 26.3 57.3 3.2

66 40 19 7 0 66 58 6 2 0 66 6 19 41 0

60.6 28.8 10.6 0.0 87.9 9.1 3.0 0.0 9.1 28.8 62.1 0.0

115 76 31 8 0 115 104 11 0 0 115 15 26 74 0

66.1 27.0 7.0 0.0 90.4 9.6 0.0 0.0 13.0 22.6 64.3 0.0

152 110 31 10 1 152 142 10 0 0 152 27 35 90 0

72.4 20.4 6.6 0.7 93.4 6.6 0.0 0.0 17.8 23.0 59.2 0.0

171 124 36 11 0 171 159 11 1 0 171 27 52 90 2

72.5 21.1 6.4 0.0 93.0 6.4 0.6 0.0 15.8 30.4 52.6 1.2

250 158 69 19 4 250 221 17 9 3 250 37 74 136 3

63.2 27.6 7.6 1.6 88.4 6.8 3.6 1.2 14.8 29.6 54.4 1.2

249 126 68 35 20 249 154 37 38 20 249 21 59 146 23

50.6 27.3 14.1 8.0 61.8 14.9 15.3 8.0 8.4 23.7 58.6 9.2

553 330 148 57 18 553 486 37 16 14 553 65 142 328 18

59.7 26.8 10.3 3.3 87.9 6.7 2.9 2.5 11.8 25.7 59.3 3.3

34 21 9 4 0 34 34 0 0 0 34 2 8 24 0

61.8 26.5 11.8 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 5.9 23.5 70.6 0.0

66 46 18 2 0 66 64 2 0 0 66 6 21 39 0

69.7 27.3 3.0 0.0 97.0 3.0 0.0 0.0 9.1 31.8 59.1 0.0

85 64 14 7 0 85 83 2 0 0 85 13 18 54 0

75.3 16.5 8.2 0.0 97.6 2.4 0.0 0.0 15.3 21.2 63.5 0.0

99 62 31 6 0 99 94 5 0 0 99 14 31 53 1

62.6 31.3 6.1 0.0 94.9 5.1 0.0 0.0 14.1 31.3 53.5 1.0

136 76 42 15 3 136 123 10 2 1 136 19 38 77 2

55.9 30.9 11.0 2.2 90.4 7.4 1.5 0.7 14.0 27.9 56.6 1.5

133 61 34 23 15 133 88 18 14 13 133 11 26 81 15

45.9 25.6 17.3 11.3 66.2 13.5 10.5 9.8 8.3 19.5 60.9 11.3

450 304 106 33 7 450 352 55 34 9 450 68 123 249 10

67.6 23.6 7.3 1.6 78.2 12.2 7.6 2.0 15.1 27.3 55.3 2.2

32 19 10 3 0 32 24 6 2 0 32 4 11 17 0

59.4 31.3 9.4 0.0 75.0 18.8 6.3 0.0 12.5 34.4 53.1 0.0

49 30 13 6 0 49 40 9 0 0 49 9 5 35 0

61.2 26.5 12.2 0.0 81.6 18.4 0.0 0.0 18.4 10.2 71.4 0.0

67 46 17 3 1 67 59 8 0 0 67 14 17 36 0

68.7 25.4 4.5 1.5 88.1 11.9 0.0 0.0 20.9 25.4 53.7 0.0

72 62 5 5 0 72 65 6 1 0 72 13 21 37 1

86.1 6.9 6.9 0.0 90.3 8.3 1.4 0.0 18.1 29.2 51.4 1.4

114 82 27 4 1 114 98 7 7 2 114 18 36 59 1

71.9 23.7 3.5 0.9 86.0 6.1 6.1 1.8 15.8 31.6 51.8 0.9

116 65 34 12 5 116 66 19 24 7 116 10 33 65 8

56.0 29.3 10.3 4.3 56.9 16.4 20.7 6.0 8.6 28.4 56.0 6.9

（４）男女雇用機会均等法 （５）ＤＶ（配偶者等からの暴力） （６）ポジティブ・アクション（積極的改善措
置）

問1
《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上
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1 2 3 4 5 6 7 0

上段：人
下段：％

合計 法律や制度
の上で男女
の 差が ない
社会

行政機関や
企 業 な ど の
重要な役職
に一定の割
合で女性が
登 用 さ れ て
いる社会

男 女 と も に
仕 事 と 生 活
の 調 和 が と
れ て い る 社
会

新 た な 発想
や多様な価
値観が活か
される社会

男女が責任
を 分 か ち 合
い 、 性 別 に
かかわりなく
個 性 と 能 力
を発揮するこ
とができる社
会

男 女 を 取 り
巻 く 偏 見 や
固定的な社
会 通 念 、 慣
習、しきたり
な ど が 解 消
された社会

その他 無回答

1,008 582 229 575 194 720 537 12 33

57.7 22.7 57.0 19.2 71.4 53.3 1.2 3.3

66 39 14 44 10 46 34 1 1

59.1 21.2 66.7 15.2 69.7 51.5 1.5 1.5

115 55 23 80 27 76 64 3 1

47.8 20.0 69.6 23.5 66.1 55.7 2.6 0.9

152 88 29 89 35 110 87 0 1

57.9 19.1 58.6 23.0 72.4 57.2 0.0 0.7

171 90 36 98 34 127 107 1 3

52.6 21.1 57.3 19.9 74.3 62.6 0.6 1.8

250 149 68 135 45 188 129 4 6

59.6 27.2 54.0 18.0 75.2 51.6 1.6 2.4

249 161 59 129 43 173 116 3 16

64.7 23.7 51.8 17.3 69.5 46.6 1.2 6.4

553 307 117 328 104 405 292 7 19

55.5 21.2 59.3 18.8 73.2 52.8 1.3 3.4

34 20 8 25 3 24 19 0 0

58.8 23.5 73.5 8.8 70.6 55.9 0.0 0.0

66 25 12 45 16 46 38 3 1

37.9 18.2 68.2 24.2 69.7 57.6 4.5 1.5

85 43 16 50 19 61 54 0 1

50.6 18.8 58.8 22.4 71.8 63.5 0.0 1.2

99 53 19 55 18 76 63 0 3

53.5 19.2 55.6 18.2 76.8 63.6 0.0 3.0

136 75 35 82 24 108 65 2 3

55.1 25.7 60.3 17.6 79.4 47.8 1.5 2.2

133 91 27 71 24 90 53 2 11

68.4 20.3 53.4 18.0 67.7 39.8 1.5 8.3

450 275 112 247 90 315 245 5 9

61.1 24.9 54.9 20.0 70.0 54.4 1.1 2.0

32 19 6 19 7 22 15 1 1

59.4 18.8 59.4 21.9 68.8 46.9 3.1 3.1

49 30 11 35 11 30 26 0 0

61.2 22.4 71.4 22.4 61.2 53.1 0.0 0.0

67 45 13 39 16 49 33 0 0

67.2 19.4 58.2 23.9 73.1 49.3 0.0 0.0

72 37 17 43 16 51 44 1 0

51.4 23.6 59.7 22.2 70.8 61.1 1.4 0.0

114 74 33 53 21 80 64 2 3

64.9 28.9 46.5 18.4 70.2 56.1 1.8 2.6

116 70 32 58 19 83 63 1 5

60.3 27.6 50.0 16.4 71.6 54.3 0.9 4.3

問２ あなたが考える「男女共同参画社会」はどのような社会ですか。お考えに近いものを3つまで選んでください。
《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－90－



1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5 6 0

上段：人
下段：％

合計 男 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

ど ち ら
か と い
え ば 男
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

男 女 平
等 で あ
る

ど ち ら
か と い
え ば 女
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

女 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

わ か ら
ない

無回答 合計 男 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

ど ち ら
か と い
え ば 男
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

男 女 平
等 で あ
る

ど ち ら
か と い
え ば 女
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

女 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

わ か ら
ない

無回答

1,008 172 444 229 60 16 66 21 1,008 38 128 637 39 7 129 30

17.1 44.0 22.7 6.0 1.6 6.5 2.1 3.8 12.7 63.2 3.9 0.7 12.8 3.0

66 8 17 24 5 3 8 1 66 3 2 44 6 0 11 0

12.1 25.8 36.4 7.6 4.5 12.1 1.5 4.5 3.0 66.7 9.1 0.0 16.7 0.0

115 16 46 24 11 3 14 1 115 5 15 73 5 0 16 1

13.9 40.0 20.9 9.6 2.6 12.2 0.9 4.3 13.0 63.5 4.3 0.0 13.9 0.9

152 26 56 37 15 3 14 1 152 3 19 101 12 3 13 1

17.1 36.8 24.3 9.9 2.0 9.2 0.7 2.0 12.5 66.4 7.9 2.0 8.6 0.7

171 39 83 31 8 3 6 1 171 5 29 121 6 0 10 0

22.8 48.5 18.1 4.7 1.8 3.5 0.6 2.9 17.0 70.8 3.5 0.0 5.8 0.0

250 42 133 48 11 2 10 4 250 13 30 159 6 1 36 5

16.8 53.2 19.2 4.4 0.8 4.0 1.6 5.2 12.0 63.6 2.4 0.4 14.4 2.0

249 41 109 65 10 2 13 9 249 9 33 139 4 3 42 19

16.5 43.8 26.1 4.0 0.8 5.2 3.6 3.6 13.3 55.8 1.6 1.2 16.9 7.6

553 115 256 97 27 8 40 10 553 23 78 333 14 5 84 16

20.8 46.3 17.5 4.9 1.4 7.2 1.8 4.2 14.1 60.2 2.5 0.9 15.2 2.9

34 5 12 9 2 1 5 0 34 1 2 23 1 0 7 0

14.7 35.3 26.5 5.9 2.9 14.7 0.0 2.9 5.9 67.6 2.9 0.0 20.6 0.0

66 9 31 13 5 1 6 1 66 2 10 41 3 0 9 1

13.6 47.0 19.7 7.6 1.5 9.1 1.5 3.0 15.2 62.1 4.5 0.0 13.6 1.5

85 17 38 14 7 0 9 0 85 3 11 58 3 2 8 0

20.0 44.7 16.5 8.2 0.0 10.6 0.0 3.5 12.9 68.2 3.5 2.4 9.4 0.0

99 30 44 14 3 2 5 1 99 3 17 70 3 0 6 0

30.3 44.4 14.1 3.0 2.0 5.1 1.0 3.0 17.2 70.7 3.0 0.0 6.1 0.0

136 29 76 18 4 2 5 2 136 9 18 79 1 0 26 3

21.3 55.9 13.2 2.9 1.5 3.7 1.5 6.6 13.2 58.1 0.7 0.0 19.1 2.2

133 25 55 29 6 2 10 6 133 5 20 62 3 3 28 12

18.8 41.4 21.8 4.5 1.5 7.5 4.5 3.8 15.0 46.6 2.3 2.3 21.1 9.0

450 57 188 132 33 8 25 7 450 15 50 304 25 2 44 10

12.7 41.8 29.3 7.3 1.8 5.6 1.6 3.3 11.1 67.6 5.6 0.4 9.8 2.2

32 3 5 15 3 2 3 1 32 2 0 21 5 0 4 0

9.4 15.6 46.9 9.4 6.3 9.4 3.1 6.3 0.0 65.6 15.6 0.0 12.5 0.0

49 7 15 11 6 2 8 0 49 3 5 32 2 0 7 0

14.3 30.6 22.4 12.2 4.1 16.3 0.0 6.1 10.2 65.3 4.1 0.0 14.3 0.0

67 9 18 23 8 3 5 1 67 0 8 43 9 1 5 1

13.4 26.9 34.3 11.9 4.5 7.5 1.5 0.0 11.9 64.2 13.4 1.5 7.5 1.5

72 9 39 17 5 1 1 0 72 2 12 51 3 0 4 0

12.5 54.2 23.6 6.9 1.4 1.4 0.0 2.8 16.7 70.8 4.2 0.0 5.6 0.0

114 13 57 30 7 0 5 2 114 4 12 80 5 1 10 2

11.4 50.0 26.3 6.1 0.0 4.4 1.8 3.5 10.5 70.2 4.4 0.9 8.8 1.8

116 16 54 36 4 0 3 3 116 4 13 77 1 0 14 7

13.8 46.6 31.0 3.4 0.0 2.6 2.6 3.4 11.2 66.4 0.9 0.0 12.1 6.0

家庭生活

問３ あなたは次にあげる分野で男女の地位は平等になっていると思いますか。あなたのお考えに最も近いと思うものをそれ
ぞれ１つ選んでください。

学校教育の場

《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－91－



1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5 6 0

上段：人
下段：％

合計 男 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

ど ち ら
か と い
え ば 男
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

男 女 平
等 で あ
る

ど ち ら
か と い
え ば 女
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

女 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

わ か ら
ない

無回答 合計 男 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

ど ち ら
か と い
え ば 男
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

男 女 平
等 で あ
る

ど ち ら
か と い
え ば 女
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

女 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

わ か ら
ない

無回答

1,008 235 451 148 46 11 94 23 1,008 144 389 249 59 9 130 28

23.3 44.7 14.7 4.6 1.1 9.3 2.3 14.3 38.6 24.7 5.9 0.9 12.9 2.8

66 12 29 8 7 2 8 0 66 2 14 19 3 1 27 0

18.2 43.9 12.1 10.6 3.0 12.1 0.0 3.0 21.2 28.8 4.5 1.5 40.9 0.0

115 32 41 20 9 6 6 1 115 12 38 28 11 3 22 1

27.8 35.7 17.4 7.8 5.2 5.2 0.9 10.4 33.0 24.3 9.6 2.6 19.1 0.9

152 35 67 28 10 1 11 0 152 28 45 46 12 0 21 0

23.0 44.1 18.4 6.6 0.7 7.2 0.0 18.4 29.6 30.3 7.9 0.0 13.8 0.0

171 41 84 26 12 0 8 0 171 26 74 41 12 3 14 1

24.0 49.1 15.2 7.0 0.0 4.7 0.0 15.2 43.3 24.0 7.0 1.8 8.2 0.6

250 65 119 32 5 0 25 4 250 45 116 50 12 0 23 4

26.0 47.6 12.8 2.0 0.0 10.0 1.6 18.0 46.4 20.0 4.8 0.0 9.2 1.6

249 50 111 34 3 2 35 14 249 31 102 65 9 2 22 18

20.1 44.6 13.7 1.2 0.8 14.1 5.6 12.4 41.0 26.1 3.6 0.8 8.8 7.2

553 152 236 68 18 5 61 13 553 97 216 114 27 2 82 15

27.5 42.7 12.3 3.3 0.9 11.0 2.4 17.5 39.1 20.6 4.9 0.4 14.8 2.7

34 7 17 4 2 0 4 0 34 1 8 9 2 0 14 0

20.6 50.0 11.8 5.9 0.0 11.8 0.0 2.9 23.5 26.5 5.9 0.0 41.2 0.0

66 23 21 12 2 4 3 1 66 8 21 14 7 2 13 1

34.8 31.8 18.2 3.0 6.1 4.5 1.5 12.1 31.8 21.2 10.6 3.0 19.7 1.5

85 25 35 14 4 0 7 0 85 21 25 21 4 0 14 0

29.4 41.2 16.5 4.7 0.0 8.2 0.0 24.7 29.4 24.7 4.7 0.0 16.5 0.0

99 28 47 13 5 0 6 0 99 16 48 18 5 0 11 1

28.3 47.5 13.1 5.1 0.0 6.1 0.0 16.2 48.5 18.2 5.1 0.0 11.1 1.0

136 40 64 11 3 0 16 2 136 32 65 19 5 0 13 2

29.4 47.1 8.1 2.2 0.0 11.8 1.5 23.5 47.8 14.0 3.7 0.0 9.6 1.5

133 29 52 14 2 1 25 10 133 19 49 33 4 0 17 11

21.8 39.1 10.5 1.5 0.8 18.8 7.5 14.3 36.8 24.8 3.0 0.0 12.8 8.3

450 83 215 80 28 6 32 6 450 47 173 135 32 7 47 9

18.4 47.8 17.8 6.2 1.3 7.1 1.3 10.4 38.4 30.0 7.1 1.6 10.4 2.0

32 5 12 4 5 2 4 0 32 1 6 10 1 1 13 0

15.6 37.5 12.5 15.6 6.3 12.5 0.0 3.1 18.8 31.3 3.1 3.1 40.6 0.0

49 9 20 8 7 2 3 0 49 4 17 14 4 1 9 0

18.4 40.8 16.3 14.3 4.1 6.1 0.0 8.2 34.7 28.6 8.2 2.0 18.4 0.0

67 10 32 14 6 1 4 0 67 7 20 25 8 0 7 0

14.9 47.8 20.9 9.0 1.5 6.0 0.0 10.4 29.9 37.3 11.9 0.0 10.4 0.0

72 13 37 13 7 0 2 0 72 10 26 23 7 3 3 0

18.1 51.4 18.1 9.7 0.0 2.8 0.0 13.9 36.1 31.9 9.7 4.2 4.2 0.0

114 25 55 21 2 0 9 2 114 13 51 31 7 0 10 2

21.9 48.2 18.4 1.8 0.0 7.9 1.8 11.4 44.7 27.2 6.1 0.0 8.8 1.8

116 21 59 20 1 1 10 4 116 12 53 32 5 2 5 7

18.1 50.9 17.2 0.9 0.9 8.6 3.4 10.3 45.7 27.6 4.3 1.7 4.3 6.0

問３

職場 地域活動の場（自治会やＮＰＯなど）

《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－92－



1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5 6 0

上段：人
下段：％

合計 男 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

ど ち ら
か と い
え ば 男
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

男 女 平
等 で あ
る

ど ち ら
か と い
え ば 女
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

女 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

わ か ら
ない

無回答 合計 男 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

ど ち ら
か と い
え ば 男
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

男 女 平
等 で あ
る

ど ち ら
か と い
え ば 女
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

女 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

わ か ら
ない

無回答

1,008 406 402 83 15 5 72 25 1,008 150 290 340 39 12 151 26

40.3 39.9 8.2 1.5 0.5 7.1 2.5 14.9 28.8 33.7 3.9 1.2 15.0 2.6

66 25 24 6 2 1 8 0 66 10 11 18 8 3 16 0

37.9 36.4 9.1 3.0 1.5 12.1 0.0 15.2 16.7 27.3 12.1 4.5 24.2 0.0

115 53 42 7 2 0 10 1 115 23 33 32 7 3 16 1

46.1 36.5 6.1 1.7 0.0 8.7 0.9 20.0 28.7 27.8 6.1 2.6 13.9 0.9

152 75 50 15 2 1 9 0 152 19 42 51 10 4 26 0

49.3 32.9 9.9 1.3 0.7 5.9 0.0 12.5 27.6 33.6 6.6 2.6 17.1 0.0

171 83 71 7 2 1 7 0 171 30 65 55 3 2 15 1

48.5 41.5 4.1 1.2 0.6 4.1 0.0 17.5 38.0 32.2 1.8 1.2 8.8 0.6

250 95 108 24 4 1 14 4 250 38 83 87 8 0 30 4

38.0 43.2 9.6 1.6 0.4 5.6 1.6 15.2 33.2 34.8 3.2 0.0 12.0 1.6

249 75 107 24 3 1 23 16 249 30 56 97 3 0 47 16

30.1 43.0 9.6 1.2 0.4 9.2 6.4 12.0 22.5 39.0 1.2 0.0 18.9 6.4

553 251 208 31 5 1 45 12 553 107 181 137 12 2 101 13

45.4 37.6 5.6 0.9 0.2 8.1 2.2 19.3 32.7 24.8 2.2 0.4 18.3 2.4

34 17 12 0 0 1 4 0 34 6 5 10 4 0 9 0

50.0 35.3 0.0 0.0 2.9 11.8 0.0 17.6 14.7 29.4 11.8 0.0 26.5 0.0

66 32 24 2 1 0 6 1 66 17 23 13 2 0 10 1

48.5 36.4 3.0 1.5 0.0 9.1 1.5 25.8 34.8 19.7 3.0 0.0 15.2 1.5

85 52 24 3 1 0 5 0 85 16 28 20 3 2 16 0

61.2 28.2 3.5 1.2 0.0 5.9 0.0 18.8 32.9 23.5 3.5 2.4 18.8 0.0

99 52 40 3 1 0 3 0 99 21 43 22 1 0 11 1

52.5 40.4 3.0 1.0 0.0 3.0 0.0 21.2 43.4 22.2 1.0 0.0 11.1 1.0

136 57 57 8 1 0 11 2 136 28 44 37 0 0 25 2

41.9 41.9 5.9 0.7 0.0 8.1 1.5 20.6 32.4 27.2 0.0 0.0 18.4 1.5

133 41 51 15 1 0 16 9 133 19 38 35 2 0 30 9

30.8 38.3 11.3 0.8 0.0 12.0 6.8 14.3 28.6 26.3 1.5 0.0 22.6 6.8

450 155 194 52 10 4 26 9 450 43 109 203 27 10 49 9

34.4 43.1 11.6 2.2 0.9 5.8 2.0 9.6 24.2 45.1 6.0 2.2 10.9 2.0

32 8 12 6 2 0 4 0 32 4 6 8 4 3 7 0

25.0 37.5 18.8 6.3 0.0 12.5 0.0 12.5 18.8 25.0 12.5 9.4 21.9 0.0

49 21 18 5 1 0 4 0 49 6 10 19 5 3 6 0

42.9 36.7 10.2 2.0 0.0 8.2 0.0 12.2 20.4 38.8 10.2 6.1 12.2 0.0

67 23 26 12 1 1 4 0 67 3 14 31 7 2 10 0

34.3 38.8 17.9 1.5 1.5 6.0 0.0 4.5 20.9 46.3 10.4 3.0 14.9 0.0

72 31 31 4 1 1 4 0 72 9 22 33 2 2 4 0

43.1 43.1 5.6 1.4 1.4 5.6 0.0 12.5 30.6 45.8 2.8 2.8 5.6 0.0

114 38 51 16 3 1 3 2 114 10 39 50 8 0 5 2

33.3 44.7 14.0 2.6 0.9 2.6 1.8 8.8 34.2 43.9 7.0 0.0 4.4 1.8

116 34 56 9 2 1 7 7 116 11 18 62 1 0 17 7

29.3 48.3 7.8 1.7 0.9 6.0 6.0 9.5 15.5 53.4 0.9 0.0 14.7 6.0

問３

政治の場 法律や制度の上

《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－93－



1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5 6 0

上段：人
下段：％

合計 男 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

ど ち ら
か と い
え ば 男
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

男 女 平
等 で あ
る

ど ち ら
か と い
え ば 女
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

女 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

わ か ら
ない

無回答 合計 男 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

ど ち ら
か と い
え ば 男
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

男 女 平
等 で あ
る

ど ち ら
か と い
え ば 女
性 の 方
が 優 遇
さ れ て
いる

女 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

わ か ら
ない

無回答

1,008 318 456 89 26 5 87 27 1,008 152 605 103 33 3 85 27

31.5 45.2 8.8 2.6 0.5 8.6 2.7 15.1 60.0 10.2 3.3 0.3 8.4 2.7

66 14 28 8 2 2 12 0 66 7 27 12 8 0 12 0

21.2 42.4 12.1 3.0 3.0 18.2 0.0 10.6 40.9 18.2 12.1 0.0 18.2 0.0

115 36 53 13 2 1 9 1 115 17 71 12 4 2 8 1

31.3 46.1 11.3 1.7 0.9 7.8 0.9 14.8 61.7 10.4 3.5 1.7 7.0 0.9

152 55 64 11 6 1 15 0 152 21 91 17 9 0 13 1

36.2 42.1 7.2 3.9 0.7 9.9 0.0 13.8 59.9 11.2 5.9 0.0 8.6 0.7

171 74 80 4 3 1 7 2 171 29 118 11 4 0 7 2

43.3 46.8 2.3 1.8 0.6 4.1 1.2 17.0 69.0 6.4 2.3 0.0 4.1 1.2

250 81 122 22 5 0 16 4 250 40 159 26 3 0 17 5

32.4 48.8 8.8 2.0 0.0 6.4 1.6 16.0 63.6 10.4 1.2 0.0 6.8 2.0

249 58 109 31 8 0 27 16 249 38 139 25 5 1 27 14

23.3 43.8 12.4 3.2 0.0 10.8 6.4 15.3 55.8 10.0 2.0 0.4 10.8 5.6

553 193 234 38 15 0 59 14 553 106 330 38 12 1 54 12

34.9 42.3 6.9 2.7 0.0 10.7 2.5 19.2 59.7 6.9 2.2 0.2 9.8 2.2

34 8 14 3 1 0 8 0 34 3 15 6 3 0 7 0

23.5 41.2 8.8 2.9 0.0 23.5 0.0 8.8 44.1 17.6 8.8 0.0 20.6 0.0

66 22 34 4 1 0 4 1 66 11 45 3 2 0 4 1

33.3 51.5 6.1 1.5 0.0 6.1 1.5 16.7 68.2 4.5 3.0 0.0 6.1 1.5

85 38 30 3 3 0 11 0 85 17 52 4 2 0 10 0

44.7 35.3 3.5 3.5 0.0 12.9 0.0 20.0 61.2 4.7 2.4 0.0 11.8 0.0

99 48 42 1 0 0 6 2 99 21 65 5 1 0 5 2

48.5 42.4 1.0 0.0 0.0 6.1 2.0 21.2 65.7 5.1 1.0 0.0 5.1 2.0

136 50 64 7 3 0 10 2 136 30 83 10 1 0 10 2

36.8 47.1 5.1 2.2 0.0 7.4 1.5 22.1 61.0 7.4 0.7 0.0 7.4 1.5

133 27 50 20 7 0 20 9 133 24 70 10 3 1 18 7

20.3 37.6 15.0 5.3 0.0 15.0 6.8 18.0 52.6 7.5 2.3 0.8 13.5 5.3

450 125 222 51 11 5 27 9 450 46 275 65 21 2 30 11

27.8 49.3 11.3 2.4 1.1 6.0 2.0 10.2 61.1 14.4 4.7 0.4 6.7 2.4

32 6 14 5 1 2 4 0 32 4 12 6 5 0 5 0

18.8 43.8 15.6 3.1 6.3 12.5 0.0 12.5 37.5 18.8 15.6 0.0 15.6 0.0

49 14 19 9 1 1 5 0 49 6 26 9 2 2 4 0

28.6 38.8 18.4 2.0 2.0 10.2 0.0 12.2 53.1 18.4 4.1 4.1 8.2 0.0

67 17 34 8 3 1 4 0 67 4 39 13 7 0 3 1

25.4 50.7 11.9 4.5 1.5 6.0 0.0 6.0 58.2 19.4 10.4 0.0 4.5 1.5

72 26 38 3 3 1 1 0 72 8 53 6 3 0 2 0

36.1 52.8 4.2 4.2 1.4 1.4 0.0 11.1 73.6 8.3 4.2 0.0 2.8 0.0

114 31 58 15 2 0 6 2 114 10 76 16 2 0 7 3

27.2 50.9 13.2 1.8 0.0 5.3 1.8 8.8 66.7 14.0 1.8 0.0 6.1 2.6

116 31 59 11 1 0 7 7 116 14 69 15 2 0 9 7

26.7 50.9 9.5 0.9 0.0 6.0 6.0 12.1 59.5 12.9 1.7 0.0 7.8 6.0

社会通念・慣習・しきたり 社会全体として

問３
《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－94－



1 2 3 4 5 0 1 2 3 4 0

上段：人
下段：％

合計 賛 成 で
ある

どちらか
といえば
賛成

どちらか
といえば
反対

反 対 で
ある

わからな
い

無回答 合計 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

1,008 60 311 325 234 67 11 1,008 155 472 153 207 21

6.0 30.9 32.2 23.2 6.6 1.1 15.4 46.8 15.2 20.5 2.1

66 8 19 20 15 4 0 66 9 29 13 15 0

12.1 28.8 30.3 22.7 6.1 0.0 13.6 43.9 19.7 22.7 0.0

115 7 25 34 37 12 0 115 15 41 26 33 0

6.1 21.7 29.6 32.2 10.4 0.0 13.0 35.7 22.6 28.7 0.0

152 9 46 47 36 14 0 152 21 72 27 32 0

5.9 30.3 30.9 23.7 9.2 0.0 13.8 47.4 17.8 21.1 0.0

171 1 46 62 50 10 2 171 13 83 32 42 1

0.6 26.9 36.3 29.2 5.8 1.2 7.6 48.5 18.7 24.6 0.6

250 8 78 90 61 12 1 250 32 125 32 59 2

3.2 31.2 36.0 24.4 4.8 0.4 12.8 50.0 12.8 23.6 0.8

249 26 96 71 35 14 7 249 64 121 22 26 16

10.4 38.6 28.5 14.1 5.6 2.8 25.7 48.6 8.8 10.4 6.4

553 30 133 201 151 33 5 553 65 250 87 140 11

5.4 24.1 36.3 27.3 6.0 0.9 11.8 45.2 15.7 25.3 2.0

34 6 6 10 9 3 0 34 4 14 7 9 0

17.6 17.6 29.4 26.5 8.8 0.0 11.8 41.2 20.6 26.5 0.0

66 2 16 22 22 4 0 66 6 22 15 23 0

3.0 24.2 33.3 33.3 6.1 0.0 9.1 33.3 22.7 34.8 0.0

85 4 21 27 27 6 0 85 10 40 14 21 0

4.7 24.7 31.8 31.8 7.1 0.0 11.8 47.1 16.5 24.7 0.0

99 1 19 43 33 2 1 99 5 46 19 29 0

1.0 19.2 43.4 33.3 2.0 1.0 5.1 46.5 19.2 29.3 0.0

136 3 31 60 36 6 0 136 14 66 18 38 0

2.2 22.8 44.1 26.5 4.4 0.0 10.3 48.5 13.2 27.9 0.0

133 14 40 39 24 12 4 133 26 62 14 20 11

10.5 30.1 29.3 18.0 9.0 3.0 19.5 46.6 10.5 15.0 8.3

450 29 177 123 83 33 5 450 89 221 65 67 8

6.4 39.3 27.3 18.4 7.3 1.1 19.8 49.1 14.4 14.9 1.8

32 2 13 10 6 1 0 32 5 15 6 6 0

6.3 40.6 31.3 18.8 3.1 0.0 15.6 46.9 18.8 18.8 0.0

49 5 9 12 15 8 0 49 9 19 11 10 0

10.2 18.4 24.5 30.6 16.3 0.0 18.4 38.8 22.4 20.4 0.0

67 5 25 20 9 8 0 67 11 32 13 11 0

7.5 37.3 29.9 13.4 11.9 0.0 16.4 47.8 19.4 16.4 0.0

72 0 27 19 17 8 1 72 8 37 13 13 1

0.0 37.5 26.4 23.6 11.1 1.4 11.1 51.4 18.1 18.1 1.4

114 5 47 30 25 6 1 114 18 59 14 21 2

4.4 41.2 26.3 21.9 5.3 0.9 15.8 51.8 12.3 18.4 1.8

116 12 56 32 11 2 3 116 38 59 8 6 5

10.3 48.3 27.6 9.5 1.7 2.6 32.8 50.9 6.9 5.2 4.3

《年代別》

《性別》 A　男性は外の仕事、女性は家事・子育て・介護に向いて
いる

次についてあなたはどう思いますか。あなたの
お考えに最も近いと思うものをそれぞれ１つ選
んでください。

問4 「男は仕事、女は家庭」という、性別によって役割を固定す
る考え方について、あなたはどう思いますか。お考えに近
いものを１つ選んでください。

問５

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－95－



1 2 3 4 0 1 2 3 4 0

上段：人
下段：％

合計 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答 合計 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

1,008 478 380 83 45 22 1,008 698 248 25 15 22

47.4 37.7 8.2 4.5 2.2 69.2 24.6 2.5 1.5 2.2

66 27 27 4 8 0 66 51 11 2 2 0

40.9 40.9 6.1 12.1 0.0 77.3 16.7 3.0 3.0 0.0

115 50 51 7 7 0 115 93 21 1 0 0

43.5 44.3 6.1 6.1 0.0 80.9 18.3 0.9 0.0 0.0

152 63 68 15 6 0 152 111 36 2 2 1

41.4 44.7 9.9 3.9 0.0 73.0 23.7 1.3 1.3 0.7

171 97 54 15 3 2 171 131 34 3 2 1

56.7 31.6 8.8 1.8 1.2 76.6 19.9 1.8 1.2 0.6

250 132 95 14 7 2 250 167 69 8 5 1

52.8 38.0 5.6 2.8 0.8 66.8 27.6 3.2 2.0 0.4

249 109 83 28 14 15 249 144 76 9 4 16

43.8 33.3 11.2 5.6 6.0 57.8 30.5 3.6 1.6 6.4

553 258 220 45 21 9 553 430 99 10 5 9

46.7 39.8 8.1 3.8 1.6 77.8 17.9 1.8 0.9 1.6

34 13 16 1 4 0 34 26 6 0 2 0

38.2 47.1 2.9 11.8 0.0 76.5 17.6 0.0 5.9 0.0

66 26 32 4 4 0 66 56 10 0 0 0

39.4 48.5 6.1 6.1 0.0 84.8 15.2 0.0 0.0 0.0

85 28 48 9 0 0 85 68 14 2 1 0

32.9 56.5 10.6 0.0 0.0 80.0 16.5 2.4 1.2 0.0

99 55 37 6 0 1 99 88 11 0 0 0

55.6 37.4 6.1 0.0 1.0 88.9 11.1 0.0 0.0 0.0

136 78 46 8 4 0 136 104 28 3 1 0

57.4 33.8 5.9 2.9 0.0 76.5 20.6 2.2 0.7 0.0

133 58 41 17 9 8 133 88 30 5 1 9

43.6 30.8 12.8 6.8 6.0 66.2 22.6 3.8 0.8 6.8

450 220 158 38 24 10 450 267 148 15 10 10

48.9 35.1 8.4 5.3 2.2 59.3 32.9 3.3 2.2 2.2

32 14 11 3 4 0 32 25 5 2 0 0

43.8 34.4 9.4 12.5 0.0 78.1 15.6 6.3 0.0 0.0

49 24 19 3 3 0 49 37 11 1 0 0

49.0 38.8 6.1 6.1 0.0 75.5 22.4 2.0 0.0 0.0

67 35 20 6 6 0 67 43 22 0 1 1

52.2 29.9 9.0 9.0 0.0 64.2 32.8 0.0 1.5 1.5

72 42 17 9 3 1 72 43 23 3 2 1

58.3 23.6 12.5 4.2 1.4 59.7 31.9 4.2 2.8 1.4

114 54 49 6 3 2 114 63 41 5 4 1

47.4 43.0 5.3 2.6 1.8 55.3 36.0 4.4 3.5 0.9

116 51 42 11 5 7 116 56 46 4 3 7

44.0 36.2 9.5 4.3 6.0 48.3 39.7 3.4 2.6 6.0

B　男女とも仕事を持った方がよい C　家事･子育て･介護は男女が協力してやるべきだ

問５
《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－96－



1 2 3 4 0 1 2 3 4 0

上段：人
下段：％

合計 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答 合計 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

1,008 22 105 208 648 25 1,008 389 453 78 63 25

2.2 10.4 20.6 64.3 2.5 38.6 44.9 7.7 6.3 2.5

66 0 3 21 42 0 66 21 29 9 7 0

0.0 4.5 31.8 63.6 0.0 31.8 43.9 13.6 10.6 0.0

115 3 9 29 74 0 115 37 58 8 12 0

2.6 7.8 25.2 64.3 0.0 32.2 50.4 7.0 10.4 0.0

152 4 16 29 103 0 152 54 77 13 8 0

2.6 10.5 19.1 67.8 0.0 35.5 50.7 8.6 5.3 0.0

171 1 14 34 120 2 171 62 89 11 7 2

0.6 8.2 19.9 70.2 1.2 36.3 52.0 6.4 4.1 1.2

250 4 18 48 178 2 250 98 105 24 20 3

1.6 7.2 19.2 71.2 0.8 39.2 42.0 9.6 8.0 1.2

249 10 44 47 130 18 249 117 93 13 9 17

4.0 17.7 18.9 52.2 7.2 47.0 37.3 5.2 3.6 6.8

553 13 59 99 370 12 553 202 248 48 43 12

2.4 10.7 17.9 66.9 2.2 36.5 44.8 8.7 7.8 2.2

34 0 0 11 23 0 34 14 14 3 3 0

0.0 0.0 32.4 67.6 0.0 41.2 41.2 8.8 8.8 0.0

66 2 8 15 41 0 66 18 36 5 7 0

3.0 12.1 22.7 62.1 0.0 27.3 54.5 7.6 10.6 0.0

85 2 10 13 60 0 85 24 43 12 6 0

2.4 11.8 15.3 70.6 0.0 28.2 50.6 14.1 7.1 0.0

99 0 7 12 79 1 99 31 55 6 6 1

0.0 7.1 12.1 79.8 1.0 31.3 55.6 6.1 6.1 1.0

136 3 8 26 99 0 136 53 52 15 15 1

2.2 5.9 19.1 72.8 0.0 39.0 38.2 11.0 11.0 0.7

133 6 26 22 68 11 133 62 48 7 6 10

4.5 19.5 16.5 51.1 8.3 46.6 36.1 5.3 4.5 7.5

450 9 45 109 277 10 450 187 203 30 20 10

2.0 10.0 24.2 61.6 2.2 41.6 45.1 6.7 4.4 2.2

32 0 3 10 19 0 32 7 15 6 4 0

0.0 9.4 31.3 59.4 0.0 21.9 46.9 18.8 12.5 0.0

49 1 1 14 33 0 49 19 22 3 5 0

2.0 2.0 28.6 67.3 0.0 38.8 44.9 6.1 10.2 0.0

67 2 6 16 43 0 67 30 34 1 2 0

3.0 9.0 23.9 64.2 0.0 44.8 50.7 1.5 3.0 0.0

72 1 7 22 41 1 72 31 34 5 1 1

1.4 9.7 30.6 56.9 1.4 43.1 47.2 6.9 1.4 1.4

114 1 10 22 79 2 114 45 53 9 5 2

0.9 8.8 19.3 69.3 1.8 39.5 46.5 7.9 4.4 1.8

116 4 18 25 62 7 116 55 45 6 3 7

3.4 15.5 21.6 53.4 6.0 47.4 38.8 5.2 2.6 6.0

D　子どものしつけや教育は母親の責任である

問５

E　子どもが幼いうちは、女性は家庭にいた方がよい

《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－97－



1 2 3 4 0 1 2 3 4 0

上段：人
下段：％

合計 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答 合計 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

1,008 218 352 172 241 25 1,008 106 333 306 236 27

21.6 34.9 17.1 23.9 2.5 10.5 33.0 30.4 23.4 2.7

66 10 14 15 27 0 66 4 19 23 20 0

15.2 21.2 22.7 40.9 0.0 6.1 28.8 34.8 30.3 0.0

115 20 41 25 29 0 115 10 41 38 26 0

17.4 35.7 21.7 25.2 0.0 8.7 35.7 33.0 22.6 0.0

152 26 53 25 48 0 152 15 58 45 34 0

17.1 34.9 16.4 31.6 0.0 9.9 38.2 29.6 22.4 0.0

171 26 58 34 51 2 171 11 48 68 42 2

15.2 33.9 19.9 29.8 1.2 6.4 28.1 39.8 24.6 1.2

250 56 89 50 53 2 250 23 86 73 65 3

22.4 35.6 20.0 21.2 0.8 9.2 34.4 29.2 26.0 1.2

249 79 96 23 33 18 249 43 80 58 49 19

31.7 38.6 9.2 13.3 7.2 17.3 32.1 23.3 19.7 7.6

553 90 194 104 153 12 553 61 187 176 116 13

16.3 35.1 18.8 27.7 2.2 11.0 33.8 31.8 21.0 2.4

34 5 5 9 15 0 34 3 10 15 6 0

14.7 14.7 26.5 44.1 0.0 8.8 29.4 44.1 17.6 0.0

66 11 21 16 18 0 66 8 22 22 14 0

16.7 31.8 24.2 27.3 0.0 12.1 33.3 33.3 21.2 0.0

85 10 27 16 32 0 85 7 34 29 15 0

11.8 31.8 18.8 37.6 0.0 8.2 40.0 34.1 17.6 0.0

99 7 30 23 38 1 99 5 29 40 24 1

7.1 30.3 23.2 38.4 1.0 5.1 29.3 40.4 24.2 1.0

136 26 52 28 30 0 136 13 51 42 30 0

19.1 38.2 20.6 22.1 0.0 9.6 37.5 30.9 22.1 0.0

133 31 59 12 20 11 133 25 41 28 27 12

23.3 44.4 9.0 15.0 8.3 18.8 30.8 21.1 20.3 9.0

450 127 157 68 88 10 450 45 145 129 120 11

28.2 34.9 15.1 19.6 2.2 10.0 32.2 28.7 26.7 2.4

32 5 9 6 12 0 32 1 9 8 14 0

15.6 28.1 18.8 37.5 0.0 3.1 28.1 25.0 43.8 0.0

49 9 20 9 11 0 49 2 19 16 12 0

18.4 40.8 18.4 22.4 0.0 4.1 38.8 32.7 24.5 0.0

67 16 26 9 16 0 67 8 24 16 19 0

23.9 38.8 13.4 23.9 0.0 11.9 35.8 23.9 28.4 0.0

72 19 28 11 13 1 72 6 19 28 18 1

26.4 38.9 15.3 18.1 1.4 8.3 26.4 38.9 25.0 1.4

114 30 37 22 23 2 114 10 35 31 35 3

26.3 32.5 19.3 20.2 1.8 8.8 30.7 27.2 30.7 2.6

116 48 37 11 13 7 116 18 39 30 22 7

41.4 31.9 9.5 11.2 6.0 15.5 33.6 25.9 19.0 6.0

問５

F　子どもは、女の子は優しく、男の子はたくましく育てた方が
よい

G　しきたりや慣習は、自分が嫌だ、時代に合わないと思って
も守るべきだ

《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－98－



1 2 3 4 5 6 7 8 0

上段：人
下段：％

合計 町内会、自
治会、公民
館などの地
域 組 織 の
活動

ＰＴＡなどの
子育てや教
育に関する
活動

農 業 関 係
団体などの
農業・農村
振興に関す
る活動

食 生 活 改
善などの保
健・福祉に
関する活動

環 境 保 全
や 自 然 保
護などの環
境に関する
活動

Ｎ Ｐ Ｏ の 活
動

その他の活
動

参加してい
る活動はな
い

無回答

1,008 469 136 90 79 63 25 68 414 25

46.5 13.5 8.9 7.8 6.3 2.5 6.7 41.1 2.5

66 7 3 2 0 1 1 1 54 0

10.6 4.5 3.0 0.0 1.5 1.5 1.5 81.8 0.0

115 43 29 4 5 1 9 3 56 1

37.4 25.2 3.5 4.3 0.9 7.8 2.6 48.7 0.9

152 78 59 8 6 6 4 8 50 2

51.3 38.8 5.3 3.9 3.9 2.6 5.3 32.9 1.3

171 90 26 11 13 10 4 11 61 1

52.6 15.2 6.4 7.6 5.8 2.3 6.4 35.7 0.6

250 154 9 35 28 22 6 15 76 2

61.6 3.6 14.0 11.2 8.8 2.4 6.0 30.4 0.8

249 96 10 30 27 23 1 30 115 17

38.6 4.0 12.0 10.8 9.2 0.4 12.0 46.2 6.8

553 219 88 24 53 23 11 38 259 10

39.6 15.9 4.3 9.6 4.2 2.0 6.9 46.8 1.8

34 3 3 2 0 0 1 0 28 0

8.8 8.8 5.9 0.0 0.0 2.9 0.0 82.4 0.0

66 23 21 2 4 1 4 1 33 1

34.8 31.8 3.0 6.1 1.5 6.1 1.5 50.0 1.5

85 41 41 2 2 2 0 6 26 2

48.2 48.2 2.4 2.4 2.4 0.0 7.1 30.6 2.4

99 42 18 1 10 4 3 8 43 0

42.4 18.2 1.0 10.1 4.0 3.0 8.1 43.4 0.0

136 71 3 10 20 6 3 9 54 0

52.2 2.2 7.4 14.7 4.4 2.2 6.6 39.7 0.0

133 39 2 7 17 10 0 14 75 7

29.3 1.5 5.3 12.8 7.5 0.0 10.5 56.4 5.3

450 249 48 66 26 40 14 30 153 13

55.3 10.7 14.7 5.8 8.9 3.1 6.7 34.0 2.9

32 4 0 0 0 1 0 1 26 0

12.5 0.0 0.0 0.0 3.1 0.0 3.1 81.3 0.0

49 20 8 2 1 0 5 2 23 0

40.8 16.3 4.1 2.0 0.0 10.2 4.1 46.9 0.0

67 37 18 6 4 4 4 2 24 0

55.2 26.9 9.0 6.0 6.0 6.0 3.0 35.8 0.0

72 48 8 10 3 6 1 3 18 1

66.7 11.1 13.9 4.2 8.3 1.4 4.2 25.0 1.4

114 83 6 25 8 16 3 6 22 2

72.8 5.3 21.9 7.0 14.0 2.6 5.3 19.3 1.8

116 57 8 23 10 13 1 16 40 10

49.1 6.9 19.8 8.6 11.2 0.9 13.8 34.5 8.6

問６（１） 　あなたが現在参加している活動について、おたずねします。次の中から、あなたが参加している活動をいくつでも
選んでください。《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－99－



1 2 3 4 5 0 1 2 3 4 5 0

上段：人
下段：％

合計 反 映 さ
れ て い
る

ど ち ら
か と い
え ば 反
映 さ れ
ている

ど ち ら
か と い
え ば 反
映 さ れ
て い な
い

反 映 さ
れ て い
ない

わ か ら
ない

無回答 合計 地 域 や
団 体 の
活 動 に
参 加 す
る 時 間
が な い
から

参 加 し
た い と
思 う 活
動 や 団
体 が 身
近 に な
いから

参 加 す
る き っ
か け が
な い か
ら

興 味 が
な い か
ら

その他 無回答

569 75 230 85 48 122 9 414 144 90 204 124 91 7

13.2 40.4 14.9 8.4 21.4 1.6 34.8 21.7 49.3 30.0 22.0 1.7

12 2 4 1 0 5 0 54 17 16 35 21 3 0

16.7 33.3 8.3 0.0 41.7 0.0 31.5 29.6 64.8 38.9 5.6 0.0

58 5 21 10 7 15 0 56 24 8 34 20 8 0

8.6 36.2 17.2 12.1 25.9 0.0 42.9 14.3 60.7 35.7 14.3 0.0

100 10 37 17 10 25 1 50 27 10 27 14 7 0

10.0 37.0 17.0 10.0 25.0 1.0 54.0 20.0 54.0 28.0 14.0 0.0

109 10 41 19 15 22 2 61 32 12 27 18 7 0

9.2 37.6 17.4 13.8 20.2 1.8 52.5 19.7 44.3 29.5 11.5 0.0

172 24 70 26 12 40 0 76 29 20 40 25 15 0

14.0 40.7 15.1 7.0 23.3 0.0 38.2 26.3 52.6 32.9 19.7 0.0

117 24 57 12 4 15 5 115 15 23 40 26 50 7

20.5 48.7 10.3 3.4 12.8 4.3 13.0 20.0 34.8 22.6 43.5 6.1

284 37 106 43 20 75 3 259 89 54 131 68 60 3

13.0 37.3 15.1 7.0 26.4 1.1 34.4 20.8 50.6 26.3 23.2 1.2

6 1 3 1 0 1 0 28 10 7 20 8 1 0

16.7 50.0 16.7 0.0 16.7 0.0 35.7 25.0 71.4 28.6 3.6 0.0

32 3 10 7 2 10 0 33 13 5 22 6 7 0

9.4 31.3 21.9 6.3 31.3 0.0 39.4 15.2 66.7 18.2 21.2 0.0

57 4 17 11 5 20 0 26 13 7 17 9 2 0

7.0 29.8 19.3 8.8 35.1 0.0 50.0 26.9 65.4 34.6 7.7 0.0

56 5 23 10 5 11 2 43 23 7 18 12 4 0

8.9 41.1 17.9 8.9 19.6 3.6 53.5 16.3 41.9 27.9 9.3 0.0

82 13 29 8 7 25 0 54 19 15 32 14 12 0

15.9 35.4 9.8 8.5 30.5 0.0 35.2 27.8 59.3 25.9 22.2 0.0

51 11 24 6 1 8 1 75 11 13 22 19 34 3

21.6 47.1 11.8 2.0 15.7 2.0 14.7 17.3 29.3 25.3 45.3 4.0

284 38 124 42 28 47 5 153 55 35 72 56 30 4

13.4 43.7 14.8 9.9 16.5 1.8 35.9 22.9 47.1 36.6 19.6 2.6

6 1 1 0 0 4 0 26 7 9 15 13 2 0

16.7 16.7 0.0 0.0 66.7 0.0 26.9 34.6 57.7 50.0 7.7 0.0

26 2 11 3 5 5 0 23 11 3 12 14 1 0

7.7 42.3 11.5 19.2 19.2 0.0 47.8 13.0 52.2 60.9 4.3 0.0

43 6 20 6 5 5 1 24 14 3 10 5 5 0

14.0 46.5 14.0 11.6 11.6 2.3 58.3 12.5 41.7 20.8 20.8 0.0

53 5 18 9 10 11 0 18 9 5 9 6 3 0

9.4 34.0 17.0 18.9 20.8 0.0 50.0 27.8 50.0 33.3 16.7 0.0

90 11 41 18 5 15 0 22 10 5 8 11 3 0

12.2 45.6 20.0 5.6 16.7 0.0 45.5 22.7 36.4 50.0 13.6 0.0

66 13 33 6 3 7 4 40 4 10 18 7 16 4

19.7 50.0 9.1 4.5 10.6 6.1 10.0 25.0 45.0 17.5 40.0 10.0

問６（２） 参加している活動を選んでいただいた方におたずねし
ます。あなたが参加している団体の活動方針や政策
に自分の意見は反映されていると思いますか。あなた
のお考えに最も近いと思うものを１つ選んでください。

問６（３） 参加している活動はないとお答えいただいた方におた
ずねします。参加していない理由は何ですか。次の中
から２つまで選んでください。

《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－100－



1 2 3 4 5 6 7 0

上段：人
下段：％

合計 役 員 決 定 を
はじめとして
男性主体の
組織運営が
されているか
ら

自 治 会 な ど
の団体の代
表者は男性
が担うことが
しきたりや慣
習になってい
るから

家族の支援・
協 力 が 得 ら
れないから

家庭・職場・
地 域 に お け
る 性 別 役 割
分担意識や
性差別の意
識 が あ る か
ら

女性自身が
責 任 あ る 役
職に就くこと
に 消 極 的 で
あるから

女性の参画
を 積 極 的 に
進めようと意
識している人
が 少 な い か
ら

その他 無回答

1,008 556 479 259 248 582 451 41 38

55.2 47.5 25.7 24.6 57.7 44.7 4.1 3.8

66 28 27 24 26 27 22 5 1

42.4 40.9 36.4 39.4 40.9 33.3 7.6 1.5

115 64 66 37 33 52 49 4 1

55.7 57.4 32.2 28.7 45.2 42.6 3.5 0.9

152 87 76 40 38 81 52 10 2

57.2 50.0 26.3 25.0 53.3 34.2 6.6 1.3

171 102 88 48 35 109 68 6 3

59.6 51.5 28.1 20.5 63.7 39.8 3.5 1.8

250 146 116 58 75 152 139 6 4

58.4 46.4 23.2 30.0 60.8 55.6 2.4 1.6

249 128 104 52 41 159 119 10 25

51.4 41.8 20.9 16.5 63.9 47.8 4.0 10.0

553 300 258 147 138 313 244 27 20

54.2 46.7 26.6 25.0 56.6 44.1 4.9 3.6

34 11 14 13 13 17 12 3 0

32.4 41.2 38.2 38.2 50.0 35.3 8.8 0.0

66 36 36 25 18 30 25 3 1

54.5 54.5 37.9 27.3 45.5 37.9 4.5 1.5

85 45 40 31 19 45 28 8 1

52.9 47.1 36.5 22.4 52.9 32.9 9.4 1.2

99 62 51 24 25 59 40 3 2

62.6 51.5 24.2 25.3 59.6 40.4 3.0 2.0

136 78 59 31 41 80 77 3 3

57.4 43.4 22.8 30.1 58.8 56.6 2.2 2.2

133 68 58 23 22 82 62 7 13

51.1 43.6 17.3 16.5 61.7 46.6 5.3 9.8

450 255 219 112 110 267 205 14 16

56.7 48.7 24.9 24.4 59.3 45.6 3.1 3.6

32 17 13 11 13 10 10 2 1

53.1 40.6 34.4 40.6 31.3 31.3 6.3 3.1

49 28 30 12 15 22 24 1 0

57.1 61.2 24.5 30.6 44.9 49.0 2.0 0.0

67 42 36 9 19 36 24 2 1

62.7 53.7 13.4 28.4 53.7 35.8 3.0 1.5

72 40 37 24 10 50 28 3 1

55.6 51.4 33.3 13.9 69.4 38.9 4.2 1.4

114 68 57 27 34 72 62 3 1

59.6 50.0 23.7 29.8 63.2 54.4 2.6 0.9

116 60 46 29 19 77 57 3 12

51.7 39.7 25.0 16.4 66.4 49.1 2.6 10.3

問７ 　 女性の社会参画は進みつつありますが、町内会や自治会の長、ＰＴＡ会長などには、まだ、女性が少ないのが
現状です。このような方針決定の過程に女性の参画が少ない理由は何だと思いますか。あなたのお考えに近い
ものを３つまで選んでください。

《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－101－



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 0

上段：人
下段：％

合計 県 、 市
町村の
首長

国会議
員 、 県
議会議
員 、 市
町村議
会議員

国家公
務 員 、
地方公
務員の
管理職

裁 判
官 、 検
察 官 、
弁護士

大学教
授

企業の
管理職

起 業
家 、 経
営者

自治会
長 、 町
内会長

ＰＴＡ会
長

農業委
員 、 農
協役員

防災会
議 委
員 、 消
防団員

特 に な
い

わ か ら
ない

無回答

1,008 511 631 514 440 307 526 445 425 377 281 255 107 56 18

50.7 62.6 51.0 43.7 30.5 52.2 44.1 42.2 37.4 27.9 25.3 10.6 5.6 1.8

66 29 36 28 26 15 25 24 16 17 9 13 7 8 0

43.9 54.5 42.4 39.4 22.7 37.9 36.4 24.2 25.8 13.6 19.7 10.6 12.1 0.0

115 65 69 63 58 35 69 56 48 44 33 26 15 7 0

56.5 60.0 54.8 50.4 30.4 60.0 48.7 41.7 38.3 28.7 22.6 13.0 6.1 0.0

152 87 98 77 77 57 89 80 60 61 37 35 17 4 0

57.2 64.5 50.7 50.7 37.5 58.6 52.6 39.5 40.1 24.3 23.0 11.2 2.6 0.0

171 89 121 98 94 65 106 86 70 69 47 40 12 8 1

52.0 70.8 57.3 55.0 38.0 62.0 50.3 40.9 40.4 27.5 23.4 7.0 4.7 0.6

250 136 160 134 101 84 134 115 113 91 76 73 26 10 3

54.4 64.0 53.6 40.4 33.6 53.6 46.0 45.2 36.4 30.4 29.2 10.4 4.0 1.2

249 103 146 114 83 51 101 84 117 94 78 68 29 18 13

41.4 58.6 45.8 33.3 20.5 40.6 33.7 47.0 37.8 31.3 27.3 11.6 7.2 5.2

553 263 337 278 244 159 298 242 189 165 134 112 64 37 8

47.6 60.9 50.3 44.1 28.8 53.9 43.8 34.2 29.8 24.2 20.3 11.6 6.7 1.4

34 16 18 16 19 8 16 12 8 9 5 8 2 4 0

47.1 52.9 47.1 55.9 23.5 47.1 35.3 23.5 26.5 14.7 23.5 5.9 11.8 0.0

66 37 42 37 35 20 44 32 26 21 16 14 8 4 0

56.1 63.6 56.1 53.0 30.3 66.7 48.5 39.4 31.8 24.2 21.2 12.1 6.1 0.0

85 44 54 41 41 30 51 42 19 20 15 8 12 2 0

51.8 63.5 48.2 48.2 35.3 60.0 49.4 22.4 23.5 17.6 9.4 14.1 2.4 0.0

99 50 67 57 57 33 62 43 34 32 21 19 8 7 0

50.5 67.7 57.6 57.6 33.3 62.6 43.4 34.3 32.3 21.2 19.2 8.1 7.1 0.0

136 76 87 73 56 42 78 69 51 44 39 31 14 8 2

55.9 64.0 53.7 41.2 30.9 57.4 50.7 37.5 32.4 28.7 22.8 10.3 5.9 1.5

133 40 69 54 36 26 47 44 51 39 38 32 20 12 6

30.1 51.9 40.6 27.1 19.5 35.3 33.1 38.3 29.3 28.6 24.1 15.0 9.0 4.5

450 246 293 236 195 148 226 203 235 211 146 143 42 18 9

54.7 65.1 52.4 43.3 32.9 50.2 45.1 52.2 46.9 32.4 31.8 9.3 4.0 2.0

32 13 18 12 7 7 9 12 8 8 4 5 5 4 0

40.6 56.3 37.5 21.9 21.9 28.1 37.5 25.0 25.0 12.5 15.6 15.6 12.5 0.0

49 28 27 26 23 15 25 24 22 23 17 12 7 3 0

57.1 55.1 53.1 46.9 30.6 51.0 49.0 44.9 46.9 34.7 24.5 14.3 6.1 0.0

67 43 44 36 36 27 38 38 41 41 22 27 5 2 0

64.2 65.7 53.7 53.7 40.3 56.7 56.7 61.2 61.2 32.8 40.3 7.5 3.0 0.0

72 39 54 41 37 32 44 43 36 37 26 21 4 1 1

54.2 75.0 56.9 51.4 44.4 61.1 59.7 50.0 51.4 36.1 29.2 5.6 1.4 1.4

114 60 73 61 45 42 56 46 62 47 37 42 12 2 1

52.6 64.0 53.5 39.5 36.8 49.1 40.4 54.4 41.2 32.5 36.8 10.5 1.8 0.9

116 63 77 60 47 25 54 40 66 55 40 36 9 6 7

54.3 66.4 51.7 40.5 21.6 46.6 34.5 56.9 47.4 34.5 31.0 7.8 5.2 6.0

《年代別》

《性別》

問８ あなたが、次にあげるような職業や役職において、今後女性がもっと増える方がよいと思うのはどれですか。この中から
いくつでもあげてください。

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－102－



1 2 3 4 5 6 7 8 0

上段：人
下段：％

合計 政 治 が 身
近になる

男 性 中 心
の考え方に
変化が生じ
る

男 女 平 等
や 男 女 共
同 参 画 社
会に向けて
の 施 策 が
推進される

女性が持つ
意 見 や 発
想が生かさ
れる

経済活動を
含 め 社 会
全 体 の 活
力が増す

国際社会で
の 日 本 の
地位向上に
つながる

何も期待し
ない

わからない 無回答

1,008 92 412 270 661 175 141 42 37 14

9.1 40.9 26.8 65.6 17.4 14.0 4.2 3.7 1.4

66 2 25 13 40 11 10 8 3 0

3.0 37.9 19.7 60.6 16.7 15.2 12.1 4.5 0.0

115 6 47 26 86 21 17 4 5 0

5.2 40.9 22.6 74.8 18.3 14.8 3.5 4.3 0.0

152 13 69 35 106 28 16 5 3 0

8.6 45.4 23.0 69.7 18.4 10.5 3.3 2.0 0.0

171 11 67 42 123 33 26 10 3 0

6.4 39.2 24.6 71.9 19.3 15.2 5.8 1.8 0.0

250 29 112 74 167 44 33 5 7 3

11.6 44.8 29.6 66.8 17.6 13.2 2.0 2.8 1.2

249 31 91 79 137 38 39 10 15 9

12.4 36.5 31.7 55.0 15.3 15.7 4.0 6.0 3.6

553 66 225 140 370 87 69 19 28 8

11.9 40.7 25.3 66.9 15.7 12.5 3.4 5.1 1.4

34 0 16 6 23 5 3 4 2 0

0.0 47.1 17.6 67.6 14.7 8.8 11.8 5.9 0.0

66 4 25 19 49 10 10 1 3 0

6.1 37.9 28.8 74.2 15.2 15.2 1.5 4.5 0.0

85 10 45 18 61 9 9 2 3 0

11.8 52.9 21.2 71.8 10.6 10.6 2.4 3.5 0.0

99 9 38 23 68 19 15 6 3 0

9.1 38.4 23.2 68.7 19.2 15.2 6.1 3.0 0.0

136 22 57 40 92 21 18 2 4 3

16.2 41.9 29.4 67.6 15.4 13.2 1.5 2.9 2.2

133 21 44 34 77 23 14 4 13 5

15.8 33.1 25.6 57.9 17.3 10.5 3.0 9.8 3.8

450 26 186 129 289 88 72 23 8 4

5.8 41.3 28.7 64.2 19.6 16.0 5.1 1.8 0.9

32 2 9 7 17 6 7 4 1 0

6.3 28.1 21.9 53.1 18.8 21.9 12.5 3.1 0.0

49 2 22 7 37 11 7 3 2 0

4.1 44.9 14.3 75.5 22.4 14.3 6.1 4.1 0.0

67 3 24 17 45 19 7 3 0 0

4.5 35.8 25.4 67.2 28.4 10.4 4.5 0.0 0.0

72 2 29 19 55 14 11 4 0 0

2.8 40.3 26.4 76.4 19.4 15.3 5.6 0.0 0.0

114 7 55 34 75 23 15 3 3 0

6.1 48.2 29.8 65.8 20.2 13.2 2.6 2.6 0.0

116 10 47 45 60 15 25 6 2 4

8.6 40.5 38.8 51.7 12.9 21.6 5.2 1.7 3.4

50代

60代

70歳
以上

問９ あなたは、政策方針決定の場に女性が増えることで何を期待しますか。次の中から、あなたのお考えに最も近いも
のを２つ選んでください。《年代別》

《性別》

全体

全体

20代

30代

40代

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－103－



1 2 3 4 0 1 2 3 4 0

上段：人
下段：％

合計 特に必要
である

必要であ
る

必要でな
い

どちらとも
いえない

無回答 合計 特に必要
である

必要であ
る

必要でな
い

どちらとも
いえない

無回答

1,008 140 622 41 173 32 1,008 74 576 79 239 40

13.9 61.7 4.1 17.2 3.2 7.3 57.1 7.8 23.7 4.0

66 8 26 7 25 0 66 5 20 9 32 0

12.1 39.4 10.6 37.9 0.0 7.6 30.3 13.6 48.5 0.0

115 15 69 6 25 0 115 14 61 10 30 0

13.0 60.0 5.2 21.7 0.0 12.2 53.0 8.7 26.1 0.0

152 25 90 6 31 0 152 14 83 12 43 0

16.4 59.2 3.9 20.4 0.0 9.2 54.6 7.9 28.3 0.0

171 22 117 7 25 0 171 7 116 15 32 1

12.9 68.4 4.1 14.6 0.0 4.1 67.8 8.8 18.7 0.6

250 36 168 7 34 5 250 17 157 15 54 7

14.4 67.2 2.8 13.6 2.0 6.8 62.8 6.0 21.6 2.8

249 34 151 8 32 24 249 17 138 18 47 29

13.7 60.6 3.2 12.9 9.6 6.8 55.4 7.2 18.9 11.6

553 80 318 23 112 20 553 36 315 46 133 23

14.5 57.5 4.2 20.3 3.6 6.5 57.0 8.3 24.1 4.2

34 6 14 5 9 0 34 3 14 6 11 0

17.6 41.2 14.7 26.5 0.0 8.8 41.2 17.6 32.4 0.0

66 9 38 3 16 0 66 6 34 7 19 0

13.6 57.6 4.5 24.2 0.0 9.1 51.5 10.6 28.8 0.0

85 11 47 3 24 0 85 5 40 10 30 0

12.9 55.3 3.5 28.2 0.0 5.9 47.1 11.8 35.3 0.0

99 14 59 5 21 0 99 5 65 7 22 0

14.1 59.6 5.1 21.2 0.0 5.1 65.7 7.1 22.2 0.0

136 19 87 2 24 4 136 8 86 7 30 5

14.0 64.0 1.5 17.6 2.9 5.9 63.2 5.1 22.1 3.7

133 21 73 5 18 16 133 9 76 9 21 18

15.8 54.9 3.8 13.5 12.0 6.8 57.1 6.8 15.8 13.5

450 60 303 18 60 9 450 38 260 33 105 14

13.3 67.3 4.0 13.3 2.0 8.4 57.8 7.3 23.3 3.1

32 2 12 2 16 0 32 2 6 3 21 0

6.3 37.5 6.3 50.0 0.0 6.3 18.8 9.4 65.6 0.0

49 6 31 3 9 0 49 8 27 3 11 0

12.2 63.3 6.1 18.4 0.0 16.3 55.1 6.1 22.4 0.0

67 14 43 3 7 0 67 9 43 2 13 0

20.9 64.2 4.5 10.4 0.0 13.4 64.2 3.0 19.4 0.0

72 8 58 2 4 0 72 2 51 8 10 1

11.1 80.6 2.8 5.6 0.0 2.8 70.8 11.1 13.9 1.4

114 17 81 5 10 1 114 9 71 8 24 2

14.9 71.1 4.4 8.8 0.9 7.9 62.3 7.0 21.1 1.8

116 13 78 3 14 8 116 8 62 9 26 11

11.2 67.2 2.6 12.1 6.9 6.9 53.4 7.8 22.4 9.5

《年代別》

《性別》 Ａ　防災会議や対策本部の女性委員を増やしたり、
　防災計画や復興計画策定に女性が参画すること

B　女性の消防団員、消防署員、警察官や県・市町村の防災担
当職員が増えること

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

問10 あなたは、防災・災害復興対策において、男女共同参画の視点からどのような取組が必要であると思いますか。あな
たのお考えに最も近いと思うものをそれぞれ１つ選んでください。

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－104－



1 2 3 4 0 1 2 3 4 0

上段：人
下段：％

合計 特に必要
である

必要であ
る

必要でな
い

どちらとも
いえない

無回答 合計 特に必要
である

必要であ
る

必要でな
い

どちらとも
いえない

無回答

1,008 380 540 9 39 40 1,008 477 460 11 26 34

37.7 53.6 0.9 3.9 4.0 47.3 45.6 1.1 2.6 3.4

66 27 28 1 10 0 66 25 33 1 7 0

40.9 42.4 1.5 15.2 0.0 37.9 50.0 1.5 10.6 0.0

115 45 62 0 7 1 115 60 51 1 3 0

39.1 53.9 0.0 6.1 0.9 52.2 44.3 0.9 2.6 0.0

152 62 81 4 5 0 152 80 66 0 6 0

40.8 53.3 2.6 3.3 0.0 52.6 43.4 0.0 3.9 0.0

171 71 92 1 5 2 171 88 78 2 2 1

41.5 53.8 0.6 2.9 1.2 51.5 45.6 1.2 1.2 0.6

250 91 144 3 6 6 250 112 121 4 6 7

36.4 57.6 1.2 2.4 2.4 44.8 48.4 1.6 2.4 2.8

249 83 132 0 6 28 249 111 110 3 2 23

33.3 53.0 0.0 2.4 11.2 44.6 44.2 1.2 0.8 9.2

553 216 292 4 15 26 553 291 231 3 10 18

39.1 52.8 0.7 2.7 4.7 52.6 41.8 0.5 1.8 3.3

34 16 17 0 1 0 34 16 16 1 1 0

47.1 50.0 0.0 2.9 0.0 47.1 47.1 2.9 2.9 0.0

66 30 31 0 4 1 66 39 26 0 1 0

45.5 47.0 0.0 6.1 1.5 59.1 39.4 0.0 1.5 0.0

85 37 45 2 1 0 85 50 33 0 2 0

43.5 52.9 2.4 1.2 0.0 58.8 38.8 0.0 2.4 0.0

99 42 52 1 3 1 99 56 42 0 1 0

42.4 52.5 1.0 3.0 1.0 56.6 42.4 0.0 1.0 0.0

136 52 76 1 2 5 136 66 61 1 3 5

38.2 55.9 0.7 1.5 3.7 48.5 44.9 0.7 2.2 3.7

133 39 71 0 4 19 133 64 53 1 2 13

29.3 53.4 0.0 3.0 14.3 48.1 39.8 0.8 1.5 9.8

450 163 247 5 24 11 450 185 228 8 16 13

36.2 54.9 1.1 5.3 2.4 41.1 50.7 1.8 3.6 2.9

32 11 11 1 9 0 32 9 17 0 6 0

34.4 34.4 3.1 28.1 0.0 28.1 53.1 0.0 18.8 0.0

49 15 31 0 3 0 49 21 25 1 2 0

30.6 63.3 0.0 6.1 0.0 42.9 51.0 2.0 4.1 0.0

67 25 36 2 4 0 67 30 33 0 4 0

37.3 53.7 3.0 6.0 0.0 44.8 49.3 0.0 6.0 0.0

72 29 40 0 2 1 72 32 36 2 1 1

40.3 55.6 0.0 2.8 1.4 44.4 50.0 2.8 1.4 1.4

114 39 68 2 4 1 114 46 60 3 3 2

34.2 59.6 1.8 3.5 0.9 40.4 52.6 2.6 2.6 1.8

116 44 61 0 2 9 116 47 57 2 0 10

37.9 52.6 0.0 1.7 7.8 40.5 49.1 1.7 0.0 8.6

《年代別》

《性別》

問10

C　災害時の救援医療体制（診察・治療体制、妊産婦への支援
体制など）

D　避難所の設備
　（男女別トイレ・更衣室・物干し場・防犯対策など）

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－105－



1 2 3 4 0 1 2 3 4 0

上段：人
下段：％

合計 特に必要
である

必要であ
る

必要でな
い

ど ち ら か
と も い え
ない

無回答 合計 特に必要
である

必要であ
る

必要でな
い

どちらとも
いえない

無回答

1,008 333 514 29 95 37 1,008 357 548 13 51 39

33.0 51.0 2.9 9.4 3.7 35.4 54.4 1.3 5.1 3.9

66 24 26 3 13 0 66 24 25 3 14 0

36.4 39.4 4.5 19.7 0.0 36.4 37.9 4.5 21.2 0.0

115 44 51 6 14 0 115 50 59 0 6 0

38.3 44.3 5.2 12.2 0.0 43.5 51.3 0.0 5.2 0.0

152 48 78 7 19 0 152 58 83 2 9 0

31.6 51.3 4.6 12.5 0.0 38.2 54.6 1.3 5.9 0.0

171 67 82 3 19 0 171 66 94 2 8 1

39.2 48.0 1.8 11.1 0.0 38.6 55.0 1.2 4.7 0.6

250 76 145 8 15 6 250 78 155 2 9 6

30.4 58.0 3.2 6.0 2.4 31.2 62.0 0.8 3.6 2.4

249 73 131 2 15 28 249 80 131 4 5 29

29.3 52.6 0.8 6.0 11.2 32.1 52.6 1.6 2.0 11.6

553 198 275 7 50 23 553 213 290 5 23 22

35.8 49.7 1.3 9.0 4.2 38.5 52.4 0.9 4.2 4.0

34 13 16 1 4 0 34 14 13 2 5 0

38.2 47.1 2.9 11.8 0.0 41.2 38.2 5.9 14.7 0.0

66 29 28 2 7 0 66 29 34 0 3 0

43.9 42.4 3.0 10.6 0.0 43.9 51.5 0.0 4.5 0.0

85 29 45 2 9 0 85 39 42 0 4 0

34.1 52.9 2.4 10.6 0.0 45.9 49.4 0.0 4.7 0.0

99 39 46 0 14 0 99 40 52 0 7 0

39.4 46.5 0.0 14.1 0.0 40.4 52.5 0.0 7.1 0.0

136 49 72 1 10 4 136 50 78 1 3 4

36.0 52.9 0.7 7.4 2.9 36.8 57.4 0.7 2.2 2.9

133 39 68 1 6 19 133 41 71 2 1 18

29.3 51.1 0.8 4.5 14.3 30.8 53.4 1.5 0.8 13.5

450 134 238 22 45 11 450 143 257 8 28 14

29.8 52.9 4.9 10.0 2.4 31.8 57.1 1.8 6.2 3.1

32 11 10 2 9 0 32 10 12 1 9 0

34.4 31.3 6.3 28.1 0.0 31.3 37.5 3.1 28.1 0.0

49 15 23 4 7 0 49 21 25 0 3 0

30.6 46.9 8.2 14.3 0.0 42.9 51.0 0.0 6.1 0.0

67 19 33 5 10 0 67 19 41 2 5 0

28.4 49.3 7.5 14.9 0.0 28.4 61.2 3.0 7.5 0.0

72 28 36 3 5 0 72 26 42 2 1 1

38.9 50.0 4.2 6.9 0.0 36.1 58.3 2.8 1.4 1.4

114 27 73 7 5 2 114 28 77 1 6 2

23.7 64.0 6.1 4.4 1.8 24.6 67.5 0.9 5.3 1.8

116 34 63 1 9 9 116 39 60 2 4 11

29.3 54.3 0.9 7.8 7.8 33.6 51.7 1.7 3.4 9.5

《年代別》

《性別》 E　避難所運営責任者に男女がともに配置されること F　必要な備蓄品の把握や被災者に支給する際の配慮

問10

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－106－



1 2 3 4 0 1 2 3 4 0

上段：人
下段：％

合計 特に必要
である

必要であ
る

必要でな
い

どちらとも
いえない

無回答 合計 特に必要
である

必要であ
る

必要でな
い

どちらとも
いえない

無回答

1,008 463 467 7 33 38 1,008 452 475 5 35 41

45.9 46.3 0.7 3.3 3.8 44.8 47.1 0.5 3.5 4.1

66 33 23 2 8 0 66 30 26 2 8 0

50.0 34.8 3.0 12.1 0.0 45.5 39.4 3.0 12.1 0.0

115 61 52 0 2 0 115 66 44 0 4 1

53.0 45.2 0.0 1.7 0.0 57.4 38.3 0.0 3.5 0.9

152 72 74 1 5 0 152 68 79 1 4 0

47.4 48.7 0.7 3.3 0.0 44.7 52.0 0.7 2.6 0.0

171 92 75 0 3 1 171 87 80 0 3 1

53.8 43.9 0.0 1.8 0.6 50.9 46.8 0.0 1.8 0.6

250 111 125 1 7 6 250 99 136 0 8 7

44.4 50.0 0.4 2.8 2.4 39.6 54.4 0.0 3.2 2.8

249 93 117 3 8 28 249 101 109 2 8 29

37.3 47.0 1.2 3.2 11.2 40.6 43.8 0.8 3.2 11.6

553 258 255 3 15 22 553 261 253 2 15 22

46.7 46.1 0.5 2.7 4.0 47.2 45.8 0.4 2.7 4.0

34 19 11 2 2 0 34 16 15 1 2 0

55.9 32.4 5.9 5.9 0.0 47.1 44.1 2.9 5.9 0.0

66 36 30 0 0 0 66 41 24 0 0 1

54.5 45.5 0.0 0.0 0.0 62.1 36.4 0.0 0.0 1.5

85 44 39 0 2 0 85 41 43 0 1 0

51.8 45.9 0.0 2.4 0.0 48.2 50.6 0.0 1.2 0.0

99 50 47 0 2 0 99 53 44 0 2 0

50.5 47.5 0.0 2.0 0.0 53.5 44.4 0.0 2.0 0.0

136 63 66 0 3 4 136 55 70 0 6 5

46.3 48.5 0.0 2.2 2.9 40.4 51.5 0.0 4.4 3.7

133 46 62 1 6 18 133 55 57 1 4 16

34.6 46.6 0.8 4.5 13.5 41.4 42.9 0.8 3.0 12.0

450 204 211 4 18 13 450 190 221 3 20 16

45.3 46.9 0.9 4.0 2.9 42.2 49.1 0.7 4.4 3.6

32 14 12 0 6 0 32 14 11 1 6 0

43.8 37.5 0.0 18.8 0.0 43.8 34.4 3.1 18.8 0.0

49 25 22 0 2 0 49 25 20 0 4 0

51.0 44.9 0.0 4.1 0.0 51.0 40.8 0.0 8.2 0.0

67 28 35 1 3 0 67 27 36 1 3 0

41.8 52.2 1.5 4.5 0.0 40.3 53.7 1.5 4.5 0.0

72 42 28 0 1 1 72 34 36 0 1 1

58.3 38.9 0.0 1.4 1.4 47.2 50.0 0.0 1.4 1.4

114 48 59 1 4 2 114 44 66 0 2 2

42.1 51.8 0.9 3.5 1.8 38.6 57.9 0.0 1.8 1.8

116 47 55 2 2 10 116 46 52 1 4 13

40.5 47.4 1.7 1.7 8.6 39.7 44.8 0.9 3.4 11.2

《年代別》

《性別》

問10

G　被災者に対する相談体制（女性相談・男性相談） H　仮設住宅設置や生活再建支援における配慮
　（設計への意見反映や乳幼児の一時預かりなど）

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－107－



1 2 3 4 5 6 7 8 0

上段：人
下段：％

合計 「 仕 事 」 優
先

「 家 庭 生
活」優先

「 地 域 ・ 個
人の生活」
優先

「 仕 事 」 と
「 家 庭 生
活 」 を と も
に優先

「 仕 事 」 と
「 地 域 ・ 個
人の生活」
をともに優
先

「 家 庭 生
活 」 と 「 地
域・個人の
生 活 」 を と
もに優先

「 仕 事 」 と
「 家 庭 生
活 」 と 「 地
域・個人の
生 活 」 を と
もに優先

わからない 無回答

1,008 30 172 37 297 33 107 283 14 35

3.0 17.1 3.7 29.5 3.3 10.6 28.1 1.4 3.5

66 4 13 2 24 2 6 13 2 0

6.1 19.7 3.0 36.4 3.0 9.1 19.7 3.0 0.0

115 1 27 1 48 2 9 24 2 1

0.9 23.5 0.9 41.7 1.7 7.8 20.9 1.7 0.9

152 6 31 2 45 2 18 47 0 1

3.9 20.4 1.3 29.6 1.3 11.8 30.9 0.0 0.7

171 4 25 5 43 5 13 69 4 3

2.3 14.6 2.9 25.1 2.9 7.6 40.4 2.3 1.8

250 7 37 11 72 7 30 78 4 4

2.8 14.8 4.4 28.8 2.8 12.0 31.2 1.6 1.6

249 8 39 16 64 15 30 52 1 24

3.2 15.7 6.4 25.7 6.0 12.0 20.9 0.4 9.6

553 7 84 19 173 15 65 163 7 20

1.3 15.2 3.4 31.3 2.7 11.8 29.5 1.3 3.6

34 0 8 1 12 1 3 8 1 0

0.0 23.5 2.9 35.3 2.9 8.8 23.5 2.9 0.0

66 0 11 1 29 1 6 17 0 1

0.0 16.7 1.5 43.9 1.5 9.1 25.8 0.0 1.5

85 2 16 1 27 0 12 26 0 1

2.4 18.8 1.2 31.8 0.0 14.1 30.6 0.0 1.2

99 1 11 3 28 2 8 41 3 2

1.0 11.1 3.0 28.3 2.0 8.1 41.4 3.0 2.0

136 2 16 4 40 4 18 46 3 3

1.5 11.8 2.9 29.4 2.9 13.2 33.8 2.2 2.2

133 2 22 9 37 7 18 25 0 13

1.5 16.5 6.8 27.8 5.3 13.5 18.8 0.0 9.8

450 23 88 18 123 18 41 120 6 13

5.1 19.6 4.0 27.3 4.0 9.1 26.7 1.3 2.9

32 4 5 1 12 1 3 5 1 0

12.5 15.6 3.1 37.5 3.1 9.4 15.6 3.1 0.0

49 1 16 0 19 1 3 7 2 0

2.0 32.7 0.0 38.8 2.0 6.1 14.3 4.1 0.0

67 4 15 1 18 2 6 21 0 0

6.0 22.4 1.5 26.9 3.0 9.0 31.3 0.0 0.0

72 3 14 2 15 3 5 28 1 1

4.2 19.4 2.8 20.8 4.2 6.9 38.9 1.4 1.4

114 5 21 7 32 3 12 32 1 1

4.4 18.4 6.1 28.1 2.6 10.5 28.1 0.9 0.9

116 6 17 7 27 8 12 27 1 11

5.2 14.7 6.0 23.3 6.9 10.3 23.3 0.9 9.5

《年代別》

《性別》

問11（１） 「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」(地域活動・学習・趣味・付き合い等）の優先度についておたずねしま
す。あなたが理想とする（希望する）生活に最も近いものを１つ選んでください。

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－108－



1 2 3 4 5 6 7 8 0

上段：人
下段：％

合計 「 仕 事 」 優
先

「 家 庭 生
活」優先

「 地 域 ・ 個
人の生活」
優先

「 仕 事 」 と
「 家 庭 生
活 」 を と も
に優先

「 仕 事 」 と
「 地 域 ・ 個
人の生活」
をともに優
先

「 家 庭 生
活 」 と 「 地
域・個人の
生 活 」 を と
もに優先

「 仕 事 」 と
「 家 庭 生
活 」 と 「 地
域・個人の
生 活 」 を と
もに優先

わからない 無回答

1,008 242 178 37 226 52 100 89 50 34

24.0 17.7 3.7 22.4 5.2 9.9 8.8 5.0 3.4

66 34 4 1 11 2 2 3 9 0

51.5 6.1 1.5 16.7 3.0 3.0 4.5 13.6 0.0

115 36 24 3 31 4 4 4 8 1

31.3 20.9 2.6 27.0 3.5 3.5 3.5 7.0 0.9

152 61 25 3 42 7 2 5 6 1

40.1 16.4 2.0 27.6 4.6 1.3 3.3 3.9 0.7

171 61 23 2 53 6 9 12 1 4

35.7 13.5 1.2 31.0 3.5 5.3 7.0 0.6 2.3

250 37 51 9 64 16 35 25 11 2

14.8 20.4 3.6 25.6 6.4 14.0 10.0 4.4 0.8

249 12 51 19 25 17 47 40 14 24

4.8 20.5 7.6 10.0 6.8 18.9 16.1 5.6 9.6

553 103 138 19 136 19 51 48 21 18

18.6 25.0 3.4 24.6 3.4 9.2 8.7 3.8 3.3

34 17 2 1 4 2 2 1 5 0

50.0 5.9 2.9 11.8 5.9 5.9 2.9 14.7 0.0

66 18 23 1 17 1 2 3 0 1

27.3 34.8 1.5 25.8 1.5 3.0 4.5 0.0 1.5

85 22 23 2 26 4 2 2 3 1

25.9 27.1 2.4 30.6 4.7 2.4 2.4 3.5 1.2

99 26 19 0 37 4 4 7 0 2

26.3 19.2 0.0 37.4 4.0 4.0 7.1 0.0 2.0

136 13 38 4 39 4 20 13 4 1

9.6 27.9 2.9 28.7 2.9 14.7 9.6 2.9 0.7

133 7 33 11 13 4 21 22 9 13

5.3 24.8 8.3 9.8 3.0 15.8 16.5 6.8 9.8

450 138 40 18 90 33 48 41 28 14

30.7 8.9 4.0 20.0 7.3 10.7 9.1 6.2 3.1

32 17 2 0 7 0 0 2 4 0

53.1 6.3 0.0 21.9 0.0 0.0 6.3 12.5 0.0

49 18 1 2 14 3 2 1 8 0

36.7 2.0 4.1 28.6 6.1 4.1 2.0 16.3 0.0

67 39 2 1 16 3 0 3 3 0

58.2 3.0 1.5 23.9 4.5 0.0 4.5 4.5 0.0

72 35 4 2 16 2 5 5 1 2

48.6 5.6 2.8 22.2 2.8 6.9 6.9 1.4 2.8

114 24 13 5 25 12 15 12 7 1

21.1 11.4 4.4 21.9 10.5 13.2 10.5 6.1 0.9

116 5 18 8 12 13 26 18 5 11

4.3 15.5 6.9 10.3 11.2 22.4 15.5 4.3 9.5

《年代別》

《性別》

問11（２） 「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」(地域活動・学習・趣味・付き合い等）の優先度についておたずねしま
す。あなたの現実の生活に最も近いものを１つ選んでください。

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－109－



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 0

上段：人
下段：％

合計 男 女 の
役 割 分
担 に つ
い て の
社 会 通
念 、 慣
習、 しき
たりを改
める

夫 婦 や
家 族 間
で の コ
ミ ュ ニ
ケーショ
ン を よ く
はかる

行 政 や
民間、地
域 社 会
などにお
け る 政
策・方針
決 定 の
場 に 女
性 を 積
極 的 に
登 用 す
る

雇 用 機
会 や 昇
進、教育
訓 練 な
ど、職場
における
男 女 の
対 等 な
処 遇 を
徹 底 す
る

労働時間
短 縮 や 、
男 女 と も
に 取 得 し
やすい育
児 、 介
護 、 ボ ラ
ン テ ィ ア
等 の 休
暇 ・ 休 業
制度を普
及させる

職 場 の
同 僚 や
上 司 と
のコ ミュ
ニ ケ ー
シ ョ ン を
よくはか
る

社 会 の
中 で 男
性による
家事、子
育て、介
護、地域
活 動 に
つ い て
も、その
評 価 を
高める

男 性 が
家事、子
育て、介
護、地域
活 動 に
関 心 を
高めるよ
う啓発や
情 報 提
供を行う

男 性 が
子 育 て
や介護、
地 域 活
動を行う
た め の
仲 間
（ ネ ッ ト
ワ ー ク ）
作りをす
すめる

家庭や地
域 活 動と
仕事の両
立 な ど の
問題につ
いて 男性
が 相 談し
やすい窓
口 を 設け
る

官民とも
に育児・
介 護 に
係 る 施
設 や 家
事 ・ 育
児・介護
に 係 る
サービス
を充実さ
せる

その他 特に必
要 な こ
と は な
い

無回答

1,008 326 453 175 179 496 102 274 157 104 104 417 9 7 23

32.3 44.9 17.4 17.8 49.2 10.1 27.2 15.6 10.3 10.3 41.4 0.9 0.7 2.3

66 13 34 3 12 38 5 26 8 17 6 23 1 1 0

19.7 51.5 4.5 18.2 57.6 7.6 39.4 12.1 25.8 9.1 34.8 1.5 1.5 0.0

115 33 59 13 26 60 19 36 14 15 7 37 0 1 0

28.7 51.3 11.3 22.6 52.2 16.5 31.3 12.2 13.0 6.1 32.2 0.0 0.9 0.0

152 54 64 15 31 79 21 53 19 9 15 59 2 2 2

35.5 42.1 9.9 20.4 52.0 13.8 34.9 12.5 5.9 9.9 38.8 1.3 1.3 1.3

171 64 70 32 37 93 8 42 32 16 10 78 2 0 1

37.4 40.9 18.7 21.6 54.4 4.7 24.6 18.7 9.4 5.8 45.6 1.2 0.0 0.6

250 78 100 55 38 134 25 65 46 21 33 119 2 2 0

31.2 40.0 22.0 15.2 53.6 10.0 26.0 18.4 8.4 13.2 47.6 0.8 0.8 0.0

249 84 126 56 35 91 24 52 37 25 32 100 2 1 17

33.7 50.6 22.5 14.1 36.5 9.6 20.9 14.9 10.0 12.9 40.2 0.8 0.4 6.8

553 182 259 78 97 280 53 163 89 61 52 231 4 2 11

32.9 46.8 14.1 17.5 50.6 9.6 29.5 16.1 11.0 9.4 41.8 0.7 0.4 2.0

34 6 19 0 8 22 0 15 5 8 2 10 1 1 0

17.6 55.9 0.0 23.5 64.7 0.0 44.1 14.7 23.5 5.9 29.4 2.9 2.9 0.0

66 19 32 10 17 35 6 25 7 8 3 23 0 0 0

28.8 48.5 15.2 25.8 53.0 9.1 37.9 10.6 12.1 4.5 34.8 0.0 0.0 0.0

85 33 32 6 16 46 11 32 10 6 8 34 1 1 2

38.8 37.6 7.1 18.8 54.1 12.9 37.6 11.8 7.1 9.4 40.0 1.2 1.2 2.4

99 36 42 16 23 54 3 29 17 9 2 49 1 0 1

36.4 42.4 16.2 23.2 54.5 3.0 29.3 17.2 9.1 2.0 49.5 1.0 0.0 1.0

136 45 63 21 18 76 17 36 25 12 20 61 0 0 0

33.1 46.3 15.4 13.2 55.9 12.5 26.5 18.4 8.8 14.7 44.9 0.0 0.0 0.0

133 43 71 25 15 47 16 26 25 18 17 54 1 0 8

32.3 53.4 18.8 11.3 35.3 12.0 19.5 18.8 13.5 12.8 40.6 0.8 0.0 6.0

450 144 194 96 82 215 49 111 67 42 51 185 5 5 9

32.0 43.1 21.3 18.2 47.8 10.9 24.7 14.9 9.3 11.3 41.1 1.1 1.1 2.0

32 7 15 3 4 16 5 11 3 9 4 13 0 0 0

21.9 46.9 9.4 12.5 50.0 15.6 34.4 9.4 28.1 12.5 40.6 0.0 0.0 0.0

49 14 27 3 9 25 13 11 7 7 4 14 0 1 0

28.6 55.1 6.1 18.4 51.0 26.5 22.4 14.3 14.3 8.2 28.6 0.0 2.0 0.0

67 21 32 9 15 33 10 21 9 3 7 25 1 1 0

31.3 47.8 13.4 22.4 49.3 14.9 31.3 13.4 4.5 10.4 37.3 1.5 1.5 0.0

72 28 28 16 14 39 5 13 15 7 8 29 1 0 0

38.9 38.9 22.2 19.4 54.2 6.9 18.1 20.8 9.7 11.1 40.3 1.4 0.0 0.0

114 33 37 34 20 58 8 29 21 9 13 58 2 2 0

28.9 32.5 29.8 17.5 50.9 7.0 25.4 18.4 7.9 11.4 50.9 1.8 1.8 0.0

116 41 55 31 20 44 8 26 12 7 15 46 1 1 9

35.3 47.4 26.7 17.2 37.9 6.9 22.4 10.3 6.0 12.9 39.7 0.9 0.9 7.8

《年代別》

《性別》

問12 今後、女性と男性がともに仕事、家庭、子育て、介護、地域活動等に積極的に参加していくためには、どのようなことが
重要だと思いますか。あなたのお考えに近いものを3つまで選んでください。

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

－110－



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 0

上段：人
下段：％

合計 被 害 者
が安心し
て相談で
きる窓口
を、職場
や学校、
行 政 機
関 で 充
実するこ
と

一 時 的
に 被 害
者 が 避
難できる
場 所
（ シ ェ ル
タ ー ） の
整 備 を
進めるこ
と

被 害 者
の 相 談
にあたる
担 当 者
の 研 修
や 相 談
員 の 増
員を図る
こと

学 校 や
家 庭 で
男 女 平
等 や 性
について
の 教 育
を充実さ
せること

女 性 の
人 権 の
尊 重 に
ついて、
職 場 や
学校、行
政 機 関
で の 啓
発 活 動
を 一 層
充実させ
ること

被 害 者
を支援す
る 市 民
団体と関
係機関と
の 連 携
を強化す
ること

加 害 者
に対する
カウンセ
リングや
教 育 を
実 施 す
ること

メ デ ィ ア
（ 新 聞 、
テレビな
ど）が自
主 的 に
倫 理 規
定 を 強
化するこ
と

過 激 な
内 容 の
ビデオソ
フ ト や
ゲームソ
フ ト な ど
の 販 売
や貸出し
を制限す
ること

特 に 対
策 の 必
要 は な
い

その他 わからな
い

無回答

1,008 692 274 315 290 300 246 258 104 284 0 27 22 10

68.7 27.2 31.3 28.8 29.8 24.4 25.6 10.3 28.2 0.0 2.7 2.2 1.0

66 44 23 15 19 14 17 22 9 8 0 3 2 0

66.7 34.8 22.7 28.8 21.2 25.8 33.3 13.6 12.1 0.0 4.5 3.0 0.0

115 75 36 33 33 23 29 34 16 23 0 7 3 0

65.2 31.3 28.7 28.7 20.0 25.2 29.6 13.9 20.0 0.0 6.1 2.6 0.0

152 101 59 44 52 40 36 43 18 33 0 3 2 0

66.4 38.8 28.9 34.2 26.3 23.7 28.3 11.8 21.7 0.0 2.0 1.3 0.0

171 115 47 73 43 48 45 47 18 38 0 6 4 0

67.3 27.5 42.7 25.1 28.1 26.3 27.5 10.5 22.2 0.0 3.5 2.3 0.0

250 182 73 81 60 87 66 64 25 70 0 7 5 0

72.8 29.2 32.4 24.0 34.8 26.4 25.6 10.0 28.0 0.0 2.8 2.0 0.0

249 174 36 69 82 87 51 47 18 112 0 1 5 8

69.9 14.5 27.7 32.9 34.9 20.5 18.9 7.2 45.0 0.0 0.4 2.0 3.2

553 385 156 160 149 159 132 145 56 187 0 14 11 4

69.6 28.2 28.9 26.9 28.8 23.9 26.2 10.1 33.8 0.0 2.5 2.0 0.7

34 24 9 5 9 11 12 11 4 7 0 2 0 0

70.6 26.5 14.7 26.5 32.4 35.3 32.4 11.8 20.6 0.0 5.9 0.0 0.0

66 41 25 18 16 18 18 17 9 18 0 4 1 0

62.1 37.9 27.3 24.2 27.3 27.3 25.8 13.6 27.3 0.0 6.1 1.5 0.0

85 59 36 21 27 19 18 26 12 22 0 2 0 0

69.4 42.4 24.7 31.8 22.4 21.2 30.6 14.1 25.9 0.0 2.4 0.0 0.0

99 70 29 39 20 24 23 29 8 28 0 3 4 0

70.7 29.3 39.4 20.2 24.2 23.2 29.3 8.1 28.3 0.0 3.0 4.0 0.0

136 99 41 45 35 43 36 36 9 50 0 2 1 0

72.8 30.1 33.1 25.7 31.6 26.5 26.5 6.6 36.8 0.0 1.5 0.7 0.0

133 92 16 32 42 44 25 26 14 62 0 1 5 4

69.2 12.0 24.1 31.6 33.1 18.8 19.5 10.5 46.6 0.0 0.8 3.8 3.0

450 306 118 155 140 140 112 112 48 97 0 13 10 4

68.0 26.2 34.4 31.1 31.1 24.9 24.9 10.7 21.6 0.0 2.9 2.2 0.9

32 20 14 10 10 3 5 11 5 1 0 1 2 0

62.5 43.8 31.3 31.3 9.4 15.6 34.4 15.6 3.1 0.0 3.1 6.3 0.0

49 34 11 15 17 5 11 17 7 5 0 3 2 0

69.4 22.4 30.6 34.7 10.2 22.4 34.7 14.3 10.2 0.0 6.1 4.1 0.0

67 42 23 23 25 21 18 17 6 11 0 1 2 0

62.7 34.3 34.3 37.3 31.3 26.9 25.4 9.0 16.4 0.0 1.5 3.0 0.0

72 45 18 34 23 24 22 18 10 10 0 3 0 0

62.5 25.0 47.2 31.9 33.3 30.6 25.0 13.9 13.9 0.0 4.2 0.0 0.0

114 83 32 36 25 44 30 28 16 20 0 5 4 0

72.8 28.1 31.6 21.9 38.6 26.3 24.6 14.0 17.5 0.0 4.4 3.5 0.0

116 82 20 37 40 43 26 21 4 50 0 0 0 4

70.7 17.2 31.9 34.5 37.1 22.4 18.1 3.4 43.1 0.0 0.0 0.0 3.4

《年代別》

《性別》

問13 性犯罪、夫婦間暴力、セクシュアル・ハラスメントなど、女性に対する暴力への対策として、どのようなことをしていっ
たらよいと思いますか。あなたのお考えに近いものを３つまで選んでください。

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0

上段：人
下段：％

合計 し き た り
や慣習を
見直すた
め の 広
報 や 啓
発を充実
する

男 女 の
平等と相
互 の 理
解 や 協
力につい
て学習を
充実する

女牲を政
策・ 方針
決 定 の
場 へ 積
極的に登
用する

雇 用 機
会 や 労
働 条 件
の 男 女
平等につ
いて啓発
を強化す
る

仕事と育
児 や 介
護を両立
させるた
め の 支
援策を充
実する

女性のた
め の 相
談 窓 口
の周知を
徹 底 し 、
相 談 員
の研修を
充実する

様々な分
野での、
チ ャ レ ン
ジする女
性に対す
る支援を
強化する

男 女 共
同参画に
関する先
進的な取
組を研究
し普及す
る

その他 わからな
い

無回答

1,008 251 358 304 278 698 123 395 260 16 34 15

24.9 35.5 30.2 27.6 69.2 12.2 39.2 25.8 1.6 3.4 1.5

66 14 19 17 18 51 7 29 9 1 3 2

21.2 28.8 25.8 27.3 77.3 10.6 43.9 13.6 1.5 4.5 3.0

115 28 44 35 33 83 5 56 17 1 3 1

24.3 38.3 30.4 28.7 72.2 4.3 48.7 14.8 0.9 2.6 0.9

152 31 50 40 27 114 18 71 35 6 6 1

20.4 32.9 26.3 17.8 75.0 11.8 46.7 23.0 3.9 3.9 0.7

171 42 54 47 51 129 18 75 41 5 4 0

24.6 31.6 27.5 29.8 75.4 10.5 43.9 24.0 2.9 2.3 0.0

250 60 98 83 80 170 37 88 77 2 5 2

24.0 39.2 33.2 32.0 68.0 14.8 35.2 30.8 0.8 2.0 0.8

249 74 92 80 69 149 37 76 81 1 12 8

29.7 36.9 32.1 27.7 59.8 14.9 30.5 32.5 0.4 4.8 3.2

553 130 197 164 149 404 66 221 137 6 19 8

23.5 35.6 29.7 26.9 73.1 11.9 40.0 24.8 1.1 3.4 1.4

34 7 9 10 10 28 4 15 3 0 1 1

20.6 26.5 29.4 29.4 82.4 11.8 44.1 8.8 0.0 2.9 2.9

66 17 22 22 20 48 3 37 9 0 2 1

25.8 33.3 33.3 30.3 72.7 4.5 56.1 13.6 0.0 3.0 1.5

85 16 26 23 18 70 10 37 18 4 3 0

18.8 30.6 27.1 21.2 82.4 11.8 43.5 21.2 4.7 3.5 0.0

99 23 32 28 29 78 10 37 25 2 3 0

23.2 32.3 28.3 29.3 78.8 10.1 37.4 25.3 2.0 3.0 0.0

136 35 50 42 43 97 19 54 40 0 2 2

25.7 36.8 30.9 31.6 71.3 14.0 39.7 29.4 0.0 1.5 1.5

133 32 58 39 29 83 20 41 42 0 8 4

24.1 43.6 29.3 21.8 62.4 15.0 30.8 31.6 0.0 6.0 3.0

450 119 160 138 129 292 56 174 123 10 14 6

26.4 35.6 30.7 28.7 64.9 12.4 38.7 27.3 2.2 3.1 1.3

32 7 10 7 8 23 3 14 6 1 2 1

21.9 31.3 21.9 25.0 71.9 9.4 43.8 18.8 3.1 6.3 3.1

49 11 22 13 13 35 2 19 8 1 1 0

22.4 44.9 26.5 26.5 71.4 4.1 38.8 16.3 2.0 2.0 0.0

67 15 24 17 9 44 8 34 17 2 3 1

22.4 35.8 25.4 13.4 65.7 11.9 50.7 25.4 3.0 4.5 1.5

72 19 22 19 22 51 8 38 16 3 1 0

26.4 30.6 26.4 30.6 70.8 11.1 52.8 22.2 4.2 1.4 0.0

114 25 48 41 37 73 18 34 37 2 3 0

21.9 42.1 36.0 32.5 64.0 15.8 29.8 32.5 1.8 2.6 0.0

116 42 34 41 40 66 17 35 39 1 4 4

36.2 29.3 35.3 34.5 56.9 14.7 30.2 33.6 0.9 3.4 3.4

《年代別》

《性別》

男女共同参画社会づくりを進めるために、県はどのようなことにカを入れていくべきだと思いますか。特に重要だ
と思うものを3つまで選んでください。

問14

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上
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1 2 3 4 5 6 7 0

上段：人
下段：％

合計 多様な学習
機会の提供

指導者の育
成

団体・ＮＰＯ
等の活動支
援 ・ 交 流 の
場づくり

情報や図書
の 収 集 ・ 提
供

相 談 事 業
（ 女 性 ・ 男
性）

男女共同参
画に関する
調査研究

その他 無回答

1,008 547 548 457 169 461 308 37 75

54.3 54.4 45.3 16.8 45.7 30.6 3.7 7.4

66 27 20 33 20 33 17 3 7

40.9 30.3 50.0 30.3 50.0 25.8 4.5 10.6

115 55 53 53 26 67 31 3 5

47.8 46.1 46.1 22.6 58.3 27.0 2.6 4.3

152 82 81 70 27 76 45 8 5

53.9 53.3 46.1 17.8 50.0 29.6 5.3 3.3

171 91 113 61 22 81 58 6 9

53.2 66.1 35.7 12.9 47.4 33.9 3.5 5.3

250 151 137 113 35 108 85 11 18

60.4 54.8 45.2 14.0 43.2 34.0 4.4 7.2

249 140 143 127 39 95 71 6 28

56.2 57.4 51.0 15.7 38.2 28.5 2.4 11.2

553 323 302 256 77 265 146 15 44

58.4 54.6 46.3 13.9 47.9 26.4 2.7 8.0

34 14 9 21 11 18 8 1 2

41.2 26.5 61.8 32.4 52.9 23.5 2.9 5.9

66 36 27 34 10 42 17 2 2

54.5 40.9 51.5 15.2 63.6 25.8 3.0 3.0

85 49 46 44 10 40 22 4 4

57.6 54.1 51.8 11.8 47.1 25.9 4.7 4.7

99 59 66 29 11 47 31 1 7

59.6 66.7 29.3 11.1 47.5 31.3 1.0 7.1

136 85 78 66 21 62 36 5 9

62.5 57.4 48.5 15.4 45.6 26.5 3.7 6.6

133 80 76 62 14 56 32 2 20

60.2 57.1 46.6 10.5 42.1 24.1 1.5 15.0

450 223 245 201 92 195 161 22 28

49.6 54.4 44.7 20.4 43.3 35.8 4.9 6.2

32 13 11 12 9 15 9 2 5

40.6 34.4 37.5 28.1 46.9 28.1 6.3 15.6

49 19 26 19 16 25 14 1 3

38.8 53.1 38.8 32.7 51.0 28.6 2.0 6.1

67 33 35 26 17 36 23 4 1

49.3 52.2 38.8 25.4 53.7 34.3 6.0 1.5

72 32 47 32 11 34 27 5 2

44.4 65.3 44.4 15.3 47.2 37.5 6.9 2.8

114 66 59 47 14 46 49 6 9

57.9 51.8 41.2 12.3 40.4 43.0 5.3 7.9

116 60 67 65 25 39 39 4 8

51.7 57.8 56.0 21.6 33.6 33.6 3.4 6.9

《年代別》

《性別》

問15 岡谷市にある長野県男女共同参画センター“あいとぴあ”では、男女共同参画社会づくりの拠点施設とし
て、各種講座の開催や情報提供、女性相談などを実施しています。 あなたは、この“あいとぴあ”の機能と
して何が重要だと思いますか。あてはまるものを3つまで選んでください。

全体

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

女性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上

男性

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70歳
以上
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1 2 3 0 1 2 3 0

上段：人
下段：％

合計 知っている 聞いたこと
がある

知らない 無回答 合計 知っている 聞いたこと
がある

知らない 無回答

102 47 36 19 0 102 27 32 43 0

46.1 35.3 18.6 0.0 26.5 31.4 42.2 0.0

74 37 29 7 1 74 13 29 29 3

50.0 39.2 9.5 1.4 17.6 39.2 39.2 4.1

313 105 126 81 1 313 78 117 117 1

33.5 40.3 25.9 0.3 24.9 37.4 37.4 0.3

145 47 59 38 1 145 33 53 57 2

32.4 40.7 26.2 0.7 22.8 36.6 39.3 1.4

133 60 41 29 3 133 24 48 57 4

45.1 30.8 21.8 2.3 18.0 36.1 42.9 3.0

14 6 5 3 0 14 3 7 4 0

42.9 35.7 21.4 0.0 21.4 50.0 28.6 0.0

182 76 55 46 5 182 38 48 87 9

41.8 30.2 25.3 2.7 20.9 26.4 47.8 4.9

35 22 7 6 0 35 11 9 15 0

62.9 20.0 17.1 0.0 31.4 25.7 42.9 0.0

10 0 1 3 6 10 1 0 3 6

0.0 10.0 30.0 60.0 10.0 0.0 30.0 60.0

その他

無回答

《職業別》

自営業
（商工･ｻｰﾋﾞｽ
業、自由業）

自営業
（農・林・漁業）

雇用者
（常勤･ﾌﾙﾀｲﾑ）

雇用者
（ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ）

家事専業

学生

（1）男女共同参画社会 （3）ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）

問1 次の言葉やことがらについて、知っているか、または聞いたことがありますか。それぞれ１つ選んでください。

無職

－114－



1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5 0

上段：人
下段：％

合計 男 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

どちらか
と い え
ば 男 性
の 方 が
優 遇 さ
れ て い
る

男 女 平
等 で あ
る

どちらか
と い え
ば 女 性
の 方 が
優 遇 さ
れ て い
る

女 性 の
方 が 優
遇 さ れ
ている

わ か ら
ない

無回答 合計 賛成で
ある

ど ち ら
か と い
えば賛
成

ど ち ら
か と い
えば反
対

反対で
ある

わ か ら
ない

無回答

102 21 47 18 3 2 10 1 102 2 37 31 22 9 1

20.6 46.1 17.6 2.9 2.0 9.8 1.0 2.0 36.3 30.4 21.6 8.8 1.0

74 10 40 6 2 1 10 5 72 8 28 21 13 2 0

13.5 54.1 8.1 2.7 1.4 13.5 6.8 11.1 38.9 29.2 18.1 2.8 0.0

313 67 144 56 27 6 12 1 313 14 94 104 77 24 0

21.4 46.0 17.9 8.6 1.9 3.8 0.3 4.5 30.0 33.2 24.6 7.7 0.0

145 48 56 25 7 1 7 1 145 6 40 51 44 3 1

33.1 38.6 17.2 4.8 0.7 4.8 0.7 4.1 27.6 35.2 30.3 2.1 0.7

133 37 62 10 1 1 19 3 133 8 37 50 33 5 0

27.8 46.6 7.5 0.8 0.8 14.3 2.3 6.0 27.8 37.6 24.8 3.8 0.0

14 3 7 0 1 0 3 0 14 1 2 6 4 1 0

21.4 50.0 0.0 7.1 0.0 21.4 0.0 7.1 14.3 42.9 28.6 7.1 0.0

182 40 80 27 2 0 27 6 182 18 62 51 30 16 5

22.0 44.0 14.8 1.1 0.0 14.8 3.3 9.9 34.1 28.0 16.5 8.8 2.7

35 8 14 5 3 0 5 0 35 1 9 10 10 5 0

22.9 40.0 14.3 8.6 0.0 14.3 0.0 2.9 25.7 28.6 28.6 14.3 0.0

10 1 1 1 0 0 1 6 10 2 2 1 1 2 2

10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 10.0 60.0 20.0 20.0 10.0 10.0 20.0 20.0

無職

その他

無回答

《職業別》

自営業
（商工･ｻｰﾋﾞｽ
業、自由業）

自営業
（農・林・漁業）

雇用者
（常勤･ﾌﾙﾀｲﾑ）

雇用者
（ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ）

家事専業

学生

職場

問３ あなたは次にあげる分野で男女の地位は平等になってい
ると思いますか。あなたのお考えに最も近いと思うものを
それぞれ１つ選んでください。

問4 「男は仕事、女は家庭」という、性別によって役割
を固定する考え方について、あなたはどう思いま
すか。お考えに近いものを１つ選んでください。
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1 2 3 4 5 6 7 8 0

上段：人
下段：％

合計 「 仕 事 」 優
先

「 家 庭 生
活」優先

「 地 域 ・ 個
人の生活」
優先

「 仕 事 」 と
「 家 庭 生
活」をともに
優先

「 仕 事 」 と
「 地 域 ・ 個
人の生活」
をともに優
先

「 家 庭 生
活 」 と 「 地
域・個人の
生 活 」 を と
もに優先

「 仕 事 」 と
「 家 庭 生
活 」 と 「 地
域・個人の
生 活 」 を と
もに優先

わからない 無回答

102 5 10 5 31 5 8 35 1 2

4.9 9.8 4.9 30.4 4.9 7.8 34.3 1.0 2.0

74 3 11 1 18 5 10 20 0 6

4.1 14.9 1.4 24.3 6.8 13.5 27.0 0.0 8.1

313 10 67 8 103 6 26 86 6 1

3.2 21.4 2.6 32.9 1.9 8.3 27.5 1.9 0.3

145 2 21 2 44 4 17 49 2 4

1.4 14.5 1.4 30.3 2.8 11.7 33.8 1.4 2.8

133 1 21 5 46 5 17 35 1 2

0.8 15.8 3.8 34.6 3.8 12.8 26.3 0.8 1.5

14 2 2 0 5 1 0 4 0 0

14.3 14.3 0.0 35.7 7.1 0.0 28.6 0.0 0.0

182 3 33 13 46 7 24 39 2 15

1.6 18.1 7.1 25.3 3.8 13.2 21.4 1.1 8.2

35 3 7 2 3 0 3 15 1 1

8.6 20.0 5.7 8.6 0.0 8.6 42.9 2.9 2.9

10 1 0 1 1 0 2 0 1 4

10.0 0.0 10.0 10.0 0.0 20.0 0.0 10.0 40.0

無回答

自営業
（商工･ｻｰﾋﾞｽ
業、自由業）

自営業
（農・林・漁業）

雇用者
（常勤･ﾌﾙﾀｲﾑ）

雇用者
（ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ）

家事専業

学生

問11（１） 「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」(地域活動・学習・趣味・付き合い等）の優先度についておたずねしま
す。あなたが理想とする（希望する）生活に最も近いものを１つ選んでください。

《職業別》

無職

その他
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1 2 3 4 5 6 7 8 0

上段：人
下段：％

合計 「 仕 事 」 優
先

「 家 庭 生
活」優先

「 地 域 ・ 個
人の生活」
優先

「 仕 事 」 と
「 家 庭 生
活」をともに
優先

「 仕 事 」 と
「 地 域 ・ 個
人の生活」
をともに優
先

「 家 庭 生
活 」 と 「 地
域・個人の
生 活 」 を と
もに優先

「 仕 事 」 と
「 家 庭 生
活 」 と 「 地
域・個人の
生 活 」 を と
もに優先

わからない 無回答

102 31 10 2 37 6 3 7 4 2

30.4 9.8 2.0 36.3 5.9 2.9 6.9 3.9 2.0

74 12 10 5 9 8 8 11 4 7

16.2 13.5 6.8 12.2 10.8 10.8 14.9 5.4 9.5

312 147 22 5 86 19 8 15 9 1

47.0 7.0 1.6 27.5 6.1 2.6 4.8 2.9 0.3

145 30 28 3 47 6 9 15 5 2

20.7 19.3 2.1 32.4 4.1 6.2 10.3 3.4 1.4

133 2 60 6 24 2 22 10 4 3

1.5 45.1 4.5 18.0 1.5 16.5 7.5 3.0 2.3

14 1 2 0 3 0 0 1 7 0

7.1 14.3 0.0 21.4 0.0 0.0 7.1 50.0 0.0

182 3 33 13 46 7 24 39 2 15

1.6 18.1 7.1 25.3 3.8 13.2 21.4 1.1 8.2

35 10 3 1 5 4 5 4 2 1

28.6 8.6 2.9 14.3 11.4 14.3 11.4 5.7 2.9

10 1 0 0 1 1 1 1 1 4

10.0 0.0 0.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 40.0

問11（２） 「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」(地域活動・学習・趣味・付き合い等）の優先度についておたずねしま
す。あなたの現実の生活に最も近いものを１つ選んでください。

無職

その他

無回答

《職業別》

自営業
（商工･ｻｰﾋﾞｽ
業、自由業）

自営業
（農・林・漁業）

雇用者
（常勤･ﾌﾙﾀｲﾑ）

雇用者
（ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ）

家事専業

学生
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 0

上段：人
下段：％

合計 男 女 の
役 割 分
担 に つ
い て の
社 会 通
念 、 慣
習、しき
たりを改
める

夫 婦 や
家 族 間
で の コ
ミ ュ ニ
ケーショ
ン を よ く
はかる

行 政 や
民間、地
域 社 会
などにお
け る 政
策・方針
決 定 の
場 に 女
性 を 積
極 的 に
登 用 す
る

雇 用 機
会 や 昇
進、教育
訓 練 な
ど、職場
に お け
る 男 女
の 対 等
な 処 遇
を 徹 底
する

労働時間
短 縮 や 、
男 女 と も
に 取 得し
やすい育
児 、 介
護 、 ボ ラ
ン テ ィ ア
等 の 休
暇 ・ 休 業
制度を普
及させる

職 場 の
同 僚 や
上 司 と
のコミュ
ニ ケ ー
ショ ンを
よくはか
る

社 会 の
中 で 男
性による
家事、子
育て、介
護、地域
活 動 に
つ い て
も、その
評 価 を
高める

男 性 が
家事、子
育て、介
護、地域
活 動 に
関 心 を
高 め る
よう啓発
や 情 報
提 供 を
行う

男 性 が
子 育 て
や介護、
地 域 活
動を行う
た め の
仲 間
（ ネ ッ ト
ワー ク）
作りをす
すめる

家庭や地
域活動と
仕事の両
立などの
問題につ
いて男性
が相談し
やすい窓
口を設け
る

官民とも
に育児・
介 護 に
係 る 施
設 や 家
事 ・ 育
児・介護
に 係 る
サ ー ビ
ス を 充
実させる

その他 特 に 必
要なこと
はない

無回答

102 35 50 18 17 44 13 30 15 9 7 42 1 1 1

34.3 49.0 17.6 16.7 43.1 12.7 29.4 14.7 8.8 6.9 41.2 1.0 1.0 1.0

74 30 29 22 11 23 6 16 13 3 10 26 2 1 6

40.5 39.2 29.7 14.9 31.1 8.1 21.6 17.6 4.1 13.5 35.1 2.7 1.4 8.1

313 100 129 46 69 168 36 97 46 34 24 131 3 3 2

31.9 41.2 14.7 22.0 53.7 11.5 31.0 14.7 10.9 7.7 41.9 1.0 1.0 0.6

145 48 68 21 23 74 12 36 32 20 16 57 1 0 1

33.1 46.9 14.5 15.9 51.0 8.3 24.8 22.1 13.8 11.0 39.3 0.7 0.0 0.7

133 45 66 17 12 80 10 35 24 19 15 56 1 0 0

33.8 49.6 12.8 9.0 60.2 7.5 26.3 18.0 14.3 11.3 42.1 0.8 0.0 0.0

14 4 7 3 4 8 0 6 2 2 1 5 0 0 0

28.6 50.0 21.4 28.6 57.1 0.0 42.9 14.3 14.3 7.1 35.7 0.0 0.0 0.0

182 55 87 39 36 75 17 44 22 15 25 79 0 1 9

30.2 47.8 21.4 19.8 41.2 9.3 24.2 12.1 8.2 13.7 43.4 0.0 0.5 4.9

35 8 14 8 7 22 5 10 1 1 5 18 1 1 0

22.9 40.0 22.9 20.0 62.9 14.3 28.6 2.9 2.9 14.3 51.4 2.9 2.9 0.0

10 1 3 1 0 2 3 0 2 1 1 3 0 0 4

10.0 30.0 10.0 0.0 20.0 30.0 0.0 20.0 10.0 10.0 30.0 0.0 0.0 40.0

問12 今後、女性と男性がともに仕事、家庭、子育て、介護、地域活動等に積極的に参加していくためには、どのようなことが重
要だと思いますか。あなたのお考えに近いものを3つまで選んでください。

無職

その他

無回答

《職業別》

自営業
（商工･ｻｰﾋﾞｽ
業、自由業）

自営業
（農・林・漁業）

雇用者
（常勤･ﾌﾙﾀｲﾑ）

雇用者
（ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ）

家事専業

学生
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0

上段：人
下段：％

合計 し き た り
や慣習を
見直すた
めの広報
や啓発を
充実する

男女の平
等と相互
の理解や
協力につ
いて学習
を充実す
る

女牲を政
策 ・ 方 針
決定の場
へ積極的
に登用す
る

雇用機会
や労働条
件の男女
平等につ
いて啓発
を強化す
る

仕事と育
児や介護
を 両 立 さ
せるため
の支援策
を充実す
る

女性のた
めの相談
窓口の周
知を徹底
し 、 相 談
員の研修
を充実す
る

様々な分
野 で の 、
チ ャ レ ン
ジする女
性に対す
る支援を
強化する

男女共同
参画に関
する先進
的な取組
を 研 究 し
普及する

その他 わからな
い

無回答

102 24 38 31 19 74 15 46 26 4 4 0

23.5 37.3 30.4 18.6 72.5 14.7 45.1 25.5 3.9 3.9 0.0

74 24 32 22 22 40 8 18 25 0 2 4

32.4 43.2 29.7 29.7 54.1 10.8 24.3 33.8 0.0 2.7 5.4

313 70 99 97 84 230 27 140 67 7 11 1

22.4 31.6 31.0 26.8 73.5 8.6 44.7 21.4 2.2 3.5 0.3

145 32 54 41 53 111 16 57 32 2 2 2

22.1 37.2 28.3 36.6 76.6 11.0 39.3 22.1 1.4 1.4 1.4

133 32 56 38 29 93 27 50 38 1 3 1

24.1 42.1 28.6 21.8 69.9 20.3 37.6 28.6 0.8 2.3 0.8

14 5 5 6 4 10 1 4 5 0 0 0

35.7 35.7 42.9 28.6 71.4 7.1 28.6 35.7 0.0 0.0 0.0

182 52 58 57 58 109 23 63 57 2 9 5

28.6 31.9 31.3 31.9 59.9 12.6 34.6 31.3 1.1 4.9 2.7

35 7 14 9 9 26 4 17 9 0 2 0

20.0 40.0 25.7 25.7 74.3 11.4 48.6 25.7 0.0 5.7 0.0

10 5 2 3 0 5 2 0 1 0 1 2

50.0 20.0 30.0 0.0 50.0 20.0 0.0 10.0 0.0 10.0 20.0

問14 男女共同参画社会づくりを進めるために、県はどのようなことにカを入れていくべきだと思いますか。特に重要だと思う
ものを3つまで選んでください。

無職

その他

無回答

《職業別》

自営業
（商工･ｻｰﾋﾞｽ
業、自由業）

自営業
（農・林・漁業）

雇用者
（常勤･ﾌﾙﾀｲﾑ）

雇用者
（ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ）

家事専業

学生
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1 2 3 4 5 6 7 0

上段：人
下段：％

合計 多 様な 学習
機会の提供

指導者の育
成

団体・Ｎ ＰＯ
等の活動支
援・交流の場
づくり

情報や図書
の収集・提供

相談事業（女
性・男性）

男女共同参
画 に 関 す る
調査研究

その他 無回答

102 56 56 45 15 58 33 2 5

54.9 54.9 44.1 14.7 56.9 32.4 2.0 4.9

74 39 41 39 10 31 23 2 8

52.7 55.4 52.7 13.5 41.9 31.1 2.7 10.8

313 155 168 137 64 133 95 20 16

49.5 53.7 43.8 20.4 42.5 30.4 6.4 5.1

145 88 87 59 25 69 47 2 7

60.7 60.0 40.7 17.2 47.6 32.4 1.4 4.8

133 87 67 66 19 67 27 3 12

65.4 50.4 49.6 14.3 50.4 20.3 2.3 9.0

14 7 8 8 2 7 4 1 1

50.0 57.1 57.1 14.3 50.0 28.6 7.1 7.1

182 96 98 86 30 74 62 5 19

52.7 53.8 47.3 16.5 40.7 34.1 2.7 10.4

35 16 20 16 2 19 15 2 3

45.7 57.1 45.7 5.7 54.3 42.9 5.7 8.6

10 3 3 1 2 3 2 0 4

30.0 30.0 10.0 20.0 30.0 20.0 0.0 40.0

問15 岡谷市にある長野県男女共同参画センター“あいとぴあ”では、男女共同参画社会づくりの拠点施設として、各
種講座の開催や情報提供、女性相談などを実施しています。 あなたは、この“あいとぴあ”の機能として何が重
要だと思いますか。あてはまるものを3つまで選んでください。

無職

その他

無回答

《職業別》

自営業
（商工･ｻｰﾋﾞｽ
業、自由業）

自営業
（農・林・漁業）

雇用者
（常勤･ﾌﾙﾀｲﾑ）

雇用者
（ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ）

家事専業

学生
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